

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗВЕСТИЯ

**ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ВСЕСОЮЗНОГО
ЛЕНИНСКОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
СОЮЗА
МОЛОДЕЖИ**

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

**О Г И З
МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ**

№ 10

**1 9 3 3
М А Й**

ПАМЯТИ СЕРГЕЯ СТРЕЛКОВА

24 апреля 1933 г., в 16 часов, в Ташкенте скончался после продолжительной болезни секретарь Среднеазиатского крайкома ВЛКСМ, член Центрального комитета ВЛКСМ, старый комсомольский работник **СЕРГЕЙ СТРЕЛКОВ**.

Образец комсомольского активиста

Из рядов ленинского комсомола безвозвратно ушел один из лучших и крепких активистов союза — Сергей Стрелков.



Путь его — это путь молодого рабочего, еще подростком связавшего свою жизнь с большевистской партией и до последнего дня своей короткой, но яркой жизни упорно борющегося за выполнение того, что возлагали на него партия и комсомол. **Сергей Стрелков может служить примером и образцом активного работника ВЛКСМ.**

Родился он в Воронеже в 1906 г. в семье паробщика. В оформлении подлитического лица Сергея, как видно, большую роль сыграла обста-

новка семьи. Отец его — герой труда, активный участник революции 1905 г.

В 1920 г. Сережа вступает в комсомол. По своей натуре он не мог оставаться в стороне от живой, активной работы. Сразу же после вступления в союз Сергей избирается **секретарем ячейки типографии и членом райкома**. Далее идет длинная цепь руководящей работы в качестве секретаря Бобровского и Воронежского укомов комсомола, секретаря Вятского райкома, заворга Вятского губкома, заворга и секретаря Нижегородского крайкома комсомола. **Осенью 1930 г. Сергей решением ЦК перебрасывается в Среднюю Азию и избирается там секретарем Среднеазиатского крайкома ВЛКСМ. На IX съезде ВЛКСМ Сергей был избран членом ЦК.**

Когда вспоминаешь сейчас Сергея, то наиболее яркая, живая черта в нем как работника союза — это огромное желание работать, желание, которого хватило бы на долгую, долгую жизнь.

Желание работать, внутренняя убежденность, свежесть мысли сочетались в Сергее с твердостью, с большой волей.

Благодаря этим качествам Сергей являлся прекрасным организатором, умевшим подбирать, сличивать и воодушевлять окружавший его актив.

Характерной особенностью Сергея были также товарищеская чуткость, внимательность, отсутствие казенщины, бюрократизма в подходе к людям.

Именно поэтому сотни людей, сталкивавшихся в работе с Сергеем, сохранили о нем лишь хорошие, лучшие воспоминания.

Вот почему так больно писать о том, что Сережа ушел безвозвратно, больно думать о том, что Сережа, имевший все для того, чтобы долгие годы жить и бороться вместе с нами, ушел от нас, когда ему было лишь 26 лет.

**А. Косарев, С. Саптанов, П. Горшенин,
Н. Шарипов, В. Бубенин, П. Вершков,
А. Чернявский, Г. Рудых, В. Калашников,
Н. Никитин, В. Золотухин, К. Ковалев,
Н. Герасимов.**

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

Адрес редакции: Москва, Ипатьевский п., 3, ЦК ВЛКСМ, комн. 9. Тел.—ком. ЦК партии, ЦСМ 18-15

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

№ 10 МАЙ 1933

Очистим ряды большевистской партии

ВЫПОЛНЯЯ решение ЦК от 10 декабря 1932 г., одобренное январским пленумом ЦК и ЦКК ВКП(б), ряд крупнейших промышленных и сельскохозяйственных организаций ВКП(б) приступит с 1 июня к практическому проведению чистки своих рядов.

Январский пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) постановил провести чистку таким образом, чтобы «обеспечить в партии железную пролетарскую дисциплину и очищение партийных рядов от всех ненадежных, неустойчивых и примазавшихся элементов».

Чистка рядов коммунистической партии, согласно решениям II конгресса Коминтерна (1920 г.), должна проводиться периодически.

В отличие от партий II Интернационала, партий, не только не способных к революционной борьбе за дело рабочего класса, но ставших на путь прямого соглашения с фашизмом, продающих дело пролетариата, — в отличие от них партии ленинизма, коммунистические партии, входящие в III Интернационал, являются боевым, смелым и гибким революционным авангардом пролетариата, обладающим достаточным опытом и железной дисциплиной в своих рядах.

Коммунистическая партия, являющаяся высшей формой классовой организации пролетариата, укрепляется тем, что очищает себя от оппортунистических элементов.

«Теория» преодоления оппортунистических элементов путем идейной борьбы внутри партии, теория «изживания» этих элементов в рамках одной партии есть гнилая и опасная теория, грозящая обречь партию на паралич и хроническое недомогание, грозящая отдать партию на съедение оппортунизму, грозящая лишить пролетариат главного оружия в борьбе с империализмом.

Наша партия не смогла бы выйти на дорогу, она не смогла бы взять власть и организовать диктатуру пролетариата, она не смогла бы выйти из гражданской войны победителем, если бы она имела в своих рядах Мартовых и Данов, Потресовых и Аксельродов. Если нашей партии удалось создать в себе внутреннее единство и небывалую сплоченность своих рядов, то это прежде всего потому, что она сумела во время очиститься от скверны оппортунизма, она сумела изгнать вон из партии ликвидаторов и меньшевиков» (Сталин).

Выполняя эти указания, партия периодически проверяла и очищала свои ряды.

С тех пор, как наша партия стала правящей партией, она провела две генеральные чистки своих рядов.

Первая генеральная чистка ВКП(б) была проведена в 1921 г. Тогда партия освободилась от шатких и чуждых элементов, перестраивая свои ряды при переходе к новой экономической политике.

В 1929 г., в год великого перелома, когда партия переходила в развернутое социалистическое наступление по всему фронту, была проведена вторая генеральная чистка ВКП(б), поднявшая боеспособность партийных рядов.

Необходимость чистки 1933 г. диктуется тем, что, с одной стороны, «при массовом приеме в партию, проводившемся на местах зачастую огульно и без тщательной проверки, в ряды партии проникли чуждые элементы, использующие свое пребывание в партии в карьеристских и шкурнических интересах, проникли двурушнические элементы, на словах кланущиеся в верности партии, а на деле пытающиеся сорвать проведение ее политики.

С другой стороны, из-за неудовлетворительного состояния дела марксистско-ленинского воспитания членов партии в составе партии оказалось небольшое число хотя и честных, готовых защищать советскую власть товарищей, но либо недостаточно устойчивых не понимающих духа и требований партийной дисциплины, либо политически малограмотных, не знающих программы, устава, основных решений партии и не могущих ввиду этого активно проводить политику партии» (из постановления ЦК и ЦКК от 28 апреля 1933 г.).

Осуществление второй пятилетки должно привести к уничтожению классов, а «уничтожение классов достигается не путем потухания классово-борьбы, а путем ее усиления» (Сталин).

Именно поэтому, приступив к осуществлению всемирно-исторических задач второй пятилетки, партия приняла целый ряд решений и мероприятий, обеспечивающих укрепление пролетарского государства и дальнейшее улучшение

большевистского руководства на всех участках социалистического наступления.

Одним из крупнейших звеньев во всей цепи этих решений является решение о чистке партии в 1933 г.

* * *

Постановление ЦК и ЦКК ВКП(б) от 28 апреля 1933 г. точно определяет задачу и направление чистки, определяет пути, способы чистки и руководство ею.

Это постановление должно быть полностью усвоено комсомольскими организациями и в первую очередь активом комсомола.

Чистка проводится на открытых собраниях с привлечением беспартийных. Чистка должна сплотить и объединить вокруг партии еще теснее рабочие и колхозные массы.

Честные трудящиеся беспартийные примут активное участие в деле чистки рядов партии от чуждых и негодных элементов.

«Чистить партию, считаясь с указаниями беспартийных трудящихся, — дело великое» (Ленин).

Комсомол — вернейший и ближайший помощник большевистской партии. Такое великое дело, как чистка партии, понятно, не может пройти мимо ВЛКСМ. Комсомол должен самым активным образом участвовать в подготовке и проведении партийной чистки.

В уставе ВЛКСМ сказано:

«Комсомолец обязан знать задачи, решения партии и повседневно работать над их осуществлением.

Каждый комсомолец всей своей деятельностью подготовляет себя к вступлению в члены Всесоюзной коммунистической партии большевиков».

Комсомольцы, подготовляющие себя к вступлению в ряды большевистской партии, обязаны твердо знать и выполнять те требования, которые партия предъявляет к каждому коммунисту.

Поэтому комсомольские организации должны развернуть широкую разъясни-

тельную работу, подробно и понятно разъяснив каждому комсомольцу задачи, пути и способы чистки.

Чистка является проверкой выполнения каждым членом партии и кандидатом важнейших решений партии.

Точное выполнение всех решений партии, железная дисциплина — обязательное требование, предъявляемое к каждому партийцу.

Чистка является проверкой активного участия каждого кандидата и члена партии в борьбе за промфинплан, в борьбе за организационно-политическое и хозяйственное укрепление колхозов, в борьбе за трудовую дисциплину, охрану социалистической собственности.

Чистка является проверкой участия каждого коммуниста в социалистическом соревновании и ударничестве.

В постановлении ЦК и ЦКК от 28 апреля сказано:

«Ко всем членам партии комиссия по чистке должна предъявлять требования знания программы партии, ее устава, важнейших решений партии. Не может быть коммуниста, не знающего программы, устава своей партии и ее важнейших политических и организационных решений».

Проверяя выполнение этих требований каждым членом и кандидатом ВКП(б), партия беспощадно расправится с чуждыми и негодными элементами.

Чистка освободит ряды партии от классово чуждых элементов, от двурушников, от явных и скрытых нарушителей железной дисциплины партии и государства; от перерожденцев и карьеристов, от шкурников и морально разложившихся, роняющих своим поведением достоинство партии, пачкающих знамя партии.

Каждый комсомолец, готовя себя к вступлению в боевые ряды партии, должен твердо усвоить те требования, которые партия предъявляет к каждому коммунисту. Каждый комсомолец должен помогать партии в разоблачении тех, кто пачкает знамя ленинской партии, беспощадно борясь с этими элементами.

Поэтому одной из важнейших задач, которые стоят перед комсомолом в связи с проведением партийной чистки,

является использование чистки для большевистского воспитания каждого комсомольца.

* * *

Но мало развернуть работу лишь внутри комсомола. Надо привлечь к активному участию в чистке широчайшие массы честных беспартийных, а значит и беспартийной молодежи. Надо подробно и внимательно разъяснить каждому комсомольцу, каждому молодому рабочему и колхознику те качества, которыми обладает ленинская партия, те качества, которые обеспечили партии неповторимый путь через три русских революции, горнило гражданской войны и победоносное строительство социализма.

Чистка не только проверка классового лица каждого коммуниста, чистка в то же время является проверкой той работы, которую ведут каждая партгруппа, каждая паричейка с точки зрения выполнения решений и указаний партии.

Задача чистки состоит в том, чтобы еще больше усилить доверие к партии со стороны миллионов беспартийных масс.

«Чистка есть выражение большевистской самокритики нашей партии».

Проведение открытой и честной самокритики требует привлечения к делу чистки честных трудящихся беспартийных, в том числе и трудящейся молодежи.

Значит, одной из важнейших задач, стоящих перед комсомолом в связи с чисткой партии, является привлечение к делу чистки трудящейся беспартийной молодежи и дальнейшего усиление доверия коммунистической партии в среде комсомольской и внесоюзной молодежи.

* * *

Комсомольцы и трудящаяся молодежь должны активно участвовать в открытых партсобраниях по чистке. Кроме того они должны принять активное участие в критике деятельности ячейки и каждого коммуниста по вопросам производственной работы, марксистско-ленинского

воспитания. Нужно, чтобы комсомольские ячейки и комсомольцы поставили на этих собраниях целый ряд вопросов, касающихся работы партячейки с молодежью, выполнения решения ЦК ВКП(б) от 7 сентября 1932 г. «О практических мероприятиях по помощи комсомолу».

В этом решении дан подробный, конкретный и ясный перечень тех мероприятий, которые должны провести парторганизации в деле помощи в работе комсомола.

Работа партиприкрепленных, помощь в расстановке сил комсомольцев на производстве, помощь в подборе и поднятии квалификации руководящих комсомольских кадров, борьба за высокий уровень марксистско-ленинской учебы — по всем этим вопросам, указанным в решении ЦК ВКП(б) от 7 сентября, надо найти свое место в подготовке и проведении проверки каждой ячейки и каждого коммуниста.

С этой точки зрения члены партии, состоящие в рядах комсомола, составляющие его партийное ядро, должны будут во время чистки отчитаться и в том, насколько они полно обеспечивают свою помощь в работе комсомольской организации, насколько они ясно понимают свою роль партийного ядра в комсомоле.

Чистка должна еще больше усилить доверие комсомольца к его ленинской партии, усилить руководство партии в комсомоле, а «обеспечение руководства партии есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола» (Сталин).

* * *

Проведение чистки партии не только не ослабит внимания к текущим хозяйственным задачам, а, наоборот, послужит мощным средством лучшего выполнения этих задач.

Комсомол вместе со всеми рабочими и колхозниками должен ответить на проведение чистки грандиозным размахом ленинского соревнования и ударничества.

Величайшие задачи стоят перед партией. Советский союз победно идет вперед. Выполнение второй пятилетки обеспечит еще большие успехи СССР.

Но задачи второй пятилетки выполнимы лишь при условии беспощадной классовой борьбы с остатками враждебных классов, при условии революционной бдительности и непримиримости каждого коммуниста, при условии решительной борьбы на два фронта.

Эти условия требуют железной дисциплины рядов партии.

«Кто хоть сколько-нибудь ослабляет железную дисциплину партии пролетариата (особенно во время его диктатуры), тот фактически помогает буржуазии против пролетариата» (Ленин).

Партия, очищая свои ряды, станет еще более сплоченной, дисциплинированной, еще более однородной и спаянной.

Сбрасывая со своего пути всех чуждых, примазавшихся и неустойчивых, партия пойдет вперед к победе, несмотря на трудности и препятствия.

Некоторые уроки чистки на Кубани

(Практика работ комиссий по чистке)

В МАРТЕ закончилась чистка комсомольских организаций в 17 кубанских сельских районах Северокавказского края. Перед союзом стоит актуальная задача изучить опыт прошедшей чистки и извлечь соответствующие политические и практические уроки для работы организации, а также и для будущей работы по проведению чистки всей комсомольской организации Союза.

Тов. Косарев в своей статье «О задаче комсомола» так определил задачи, стоявшие перед организацией в период проведения чистки:

«поднять классовую боеспособность комсомольских рядов. Очистить организацию от чуждых и колеблющихся элементов, разжечь ярость комсомольских ячеек против кулака, вооружить каждого комсомольца против кулака, подкулачника, жулика, против кулацкой агитации, против того, кто является примиренцем к кулаку, кто страдает оппортунистической самоуспокоенностью, кто замечает недостатки и равнодушно проходит мимо них. Чистка укрепит комсомольскую организацию».

Под знаком выполнения этих задач проводилась чистка в кубанских районах.

В районах, где прошла чистка, по статучету на 1 октября 1932 г. числилось 59 696 членов и кандидатов ВЛКСМ, что составляло 17,7% всей северокавказской организации. Однако в результате предварительной проверки, до чистки, и в процессе чистки было

установлено, что фактически организация имеет не 59 696 чел., а 44 529 чел. 15 167 чел., числившихся по статучету, фактически не имелись в организации.

Это были лица, уехавшие из пределов района и не снявшиеся с учета, механически выбывшие, умершие, дезертировавшие от чистки и наконец механически приписанные к организации.

Всего по линии комсомольских ячеек чистку прошли 37 686 чел. В число вошедших чистку входят: партиядро, так как члены и кандидаты партии проходили чистку по линии партии; комсомольцы, работающие на Тихорецком, Кавказском железнодорожных узлах, паровозоремонтном заводе Тихорецкого района, а также комсомольцы, не прошедшие чистку по уважительным причинам, как-то: болезнь, командировка и т. п.

Исключено из рядов ленинского комсомола 56,3% всего количества прошедших чистку.

За что исключали из комсомола

Огромный процент исключенных несомненно заставляет рассмотреть причины исключения, а также ответить на вопрос о том, насколько действительно была велика засоренность комсомольской организации Кубани в районах, где прошла чистка.

Состав исключенных разбивается по причинам следующим образом:

Т а б л и ц а № 1

Общее количество исключенных	Как классово чуждых	За связь с классово чуждыми	За организацию и пособничество кулацкому саботажу	За расхищение общественной собственности	За дезертирство из колхоза	За нарушение трудовой дисциплины в колхозе	За пьянство и хулиганство	За отказ явиться на чистку	Исключенных из рядов ВКЦ(б)	По другим причинам подисциплинированности в союзе и т. п.
100,0	21,7	7,6	27,7	6,9	9,0	1,7	1,7	7,9	1,4	9,7

Комиссии по чистке вынуждены были поставить вопрос о роспуске целого ряда комсомольских ячеек, так как эти «ячейки» оказались засоренными классово чуждым элементом, где кулаки, прикрываясь званием комсомольцев, проводили кулацкую, контрреволюционную работу, срывали важнейшие хозяйственно-политические кампании в деревне. В этих ячейках были обнаружены воры, расхитители социалистической собственности, пособники кулацкого саботажа, лодыри, примиренцы и т. п.

Яркими примерами таких ячеек могут служить следующие:

В одной колхозной ячейке Тимашевского района из проверенных 83 чел. исключено 73 чел. из них:

- классово чуждых — 36 чел.,
- пособников кулацкого саботажа — 17 чел.,
- за связь с классово чуждым элементом — 2 чел.,
- вредителей колхозного строительства — 2 чел.,
- лодырей — 5 чел.,
- за прочие проступки — 11 чел.

В другой ячейке Тимашевского района из проверенных 47 чел. исключено 46 чел., из них: классово чуждых — 19 чел., воров, расхитителей социалистической собственности — 5 чел., пособников кулацкого саботажа — 15 чел., лодырей — 3 чел., за прочие проступки — 4 чел.

В ячейке колхоза им. Молотова из числа проверенных 50 чел. исключено 47 чел., из них: классово чуждых — 24 чел., за связь с классово чуждым элементом — 4 чел., воров и расхитителей общественной собственности — 7 чел., пособников кулацкого саботажа и вредителей колхозного строительства — 3 чел., лодырей и дезорганизаторов трудовой дисциплины — 6 чел.

Вот что собою представляют исключенные из комсомола как классово чуждые:

Попов — отец его до 1920 г. имел 1000 га земли, 100 лошадей, 25 коров, 5 постоянных батраков. В 1920 г. укрывал банду, которая у него на дворе зверски расправлялась с четырьмя партизанами.

Для того чтобы замаскировать свое лицо, Попов организовал оперативную группу по выявлению расхищенного хлеба, но за два месяца не вскрыл ни одного грамма разворованного хлеба.

Бутко Евдокия — секретарь ячейки комсомола, вступила в комсомол по заданию своего отца — белоэмигранта, который писал ей: «Дочка, будь в комсомоле. А приедем мы, тогда уж свои права установим. Комсомольцев, которые кричат «давай хлеба, усмиряя».

В течение двух месяцев Бутко принимала участие в воровстве хлеба. В течение месяца, будучи секретарем ячейки, исключила из комсомола несколько лучших комсомольцев-производственников.

Нелочатый — сын кулака, ушедшего с белыми, работал заводчиком крольчатником; из 500 штук поголовья крольчов сдал государству только 62 штуки и живыми только 42 штуки. Сбег землянку для того, чтобы не сторожить крольчов. В его квартире найдена краденая кукуруза.

Рудава — сын кулака, два брата служили в белой армии, один был организатором шпионского карательного отряда.

Типы исключенных за организацию и пособничество кулацкому саботажу, расхитителей общественной собственности и за нарушение трудовой дисциплины (лодыри, прогульщики):

Кривченко — происходит из крестьян-середняков, работает рядовым колхозником, имеет только 76 трудодней, постоянно отказывается идти работать в поле, лодыричат, варварски избивает прикрепленных лошадей. Работал почтальоном, но был выгнан за спекуляцию использованными марками. По хозяйкаманиям отказался работать. Организатор групповых пьянок.

Ушакова — происходит из крестьян-бедняков, колхозница, имеет 90 трудодней. Отец — единоличник. Во время мялотовы вместе с отцом воровала колхозный хлеб (у нее было обнаружено две ямы с ворованным колхозным зерном).

Рявеш — происходит из крестьян-середняков, колхозник. Отец добровольцем служил в белой армии. Запимался систематически хищением колхозного хлеба, за что сейчас осужден на 10 лет.

Пучкова — происходит из крестьян-середняков, колхозница. В колхозе лодыричат; имеет 47 трудодней. Все время симулировала, за что судилась несколько раз товарищеским судом. Будучи послана на ударную работу по повторному сбору кукурузы, обжаловала с поля; один раз ее везли в поле на подводе с вывеской: «Позор лодыря». Бездействовала по хозяйкаманиям и в ячейке и т. д.

О чем говорят результаты чистки?

Из всего указанного выше следует, что засоренность комсомольской организации в районах Кубани, где прошла чистка была чрезвычайно высока и что классово чуждые шли в комсомол, будучи настроены враждебно против партии, комсомола, с целью разложить колхозы изнутри, — прикрываясь званием комсомольца, проводить саботаж мероприятий партии и советской власти в деревне по укреплению колхозов, повышению урожайности.

Комсомольская организация на Кубани в условиях ожесточенной классовой борьбы, когда разгромленному, но еще не добитому классовому врагу удалось организовать саботаж хлебозаготовок и осеннего сева на Кубани, не смогла помочь партии сломить кулацкий саботаж.

Комсомол Кубани оказался классово небоеспособным. Чистка полностью подтвердила то положение, что комсомольцы и руководство в некоторых районах, где прошла чистка, потеряли классовую бдительность, не сумели понять того, что классовый враг изменил свою тактику борьбы, что классовый враг действует внутри колхоза, бригады «тихой сапой», проникая на решающие участки колхозного строительства, и этим давали возможность классово чуждым элементам вести контрреволюционную, разлагающую работу против колхозов, против советской власти.

Чистка подтверждает также, что деревенская комсомольская организация, в частности кубанская организация, не пользовалась должным вниманием со стороны краевого руководства, не была под повседневным наблюдением и не получала помощи от краевого комитета комсомола.

Серьезным сигналом для всего ленинского комсомола должен стать выявленный чисткой факт почти полного отсутствия учета, организации систематической проверки работы и помощи деревенским организациям комсомола, а также выращивания и закрепления руководящего актива комсомола на селе.

Как правило, секретари ячеек и станичных комитетов работали секретарями не более 1-1½ месяцев. Частая сменяемость секретарей в кубанских районах была бичом в работе комсомола.

Разве комсомольская организация в ст. Успенской (Армавирского района) могла хорошо работать и иметь крепкий актив, вести активную борьбу с кулаком, если в организации за полтора месяца сменилось 4 секретаря станкома? Так же часто менялись секретари ячеек.

То же самое в ст. Менгиской (Усть-Лабинского района), где за один месяц сменилось 3 секретаря станкома. В Выселковой МТС (Кореновского района) за

3 месяца сменилось 6 секретарей комсомольской ячейки.

В ст. Ясенской (Ейского района) за два месяца сменилось 3 секретаря станкома и т. д.

Такое безответственное, безобразное отношение к подбору и закреплению руководящих кадров облегчало классово чуждым элементам задачу пролезать не только в ряды комсомола, а и к руководству организацией, а иногда использовать ячейку в своих контрреволюционных целях.

Засоренность руководящего актива в комсомоле на Кубани также была значительной.

По данным неполным данным во время чистки исключены как классово чуждые и пособники кулацкого саботажа 673 секретаря, 1788 членов бюро ячеек и станкомов и 279 группировок. Характерными типами из числа исключенных из руководящего актива являются следующие:

Шатню — секретарь ячейки колхоза «Волна революции», сын начальника гарнизона у белых.

Сафронов — секретарь ячейки колхоза «Красная зорька», сын белобандита-эмигранта; до последнего времени поддерживал связь с отцом.

Савко — секретарь одной колхозной ячейки, вор и расхититель колхозного хлеба, поддерживал кулаков, один из организаторов кулацкого саботажа в колхозе; осужден на 10 лет.

Комсомольская организация должна учесть эти уроки чистки и решительно нажить систему легкого отношения и самотека в подборе кадров для деревни; повысить ответственность за подбор людей; проверять каждого посылаемого на работу в деревню; выявлять лучших комсомольцев в деревне по борьбе за решения партии и правительства, по организационно-хозяйственному укреплению колхоза, по борьбе против кулака, расхитителей социалистической собственности и лодырей; выдвигать проверенных на конкретных делах и в классовой борьбе комсомольцев вожаками организации.

В абсолютном большинстве комсомольских организаций на Кубани не проводилось никакой серьезной массово-политической работы не только среди колхозной молодежи, но даже среди самих членов и кандидатов ВЛКСМ. Указание ноябрьского пленума ЦК ВЛКСМ о по-

становке массово-политической работы не было проведено в жизнь.

Собрания комсомольских ячеек, на которых бы подробно обсуждались вопросы, поставленные партией об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, охране социалистической собственности, поднятию урожайности, организации производственной работы, подготовке к севу и т. п., проводились редко. Единый союзный день отсутствовал.

Если бы в кубанских районах регулярно проводился союзный день с привлечением на комсомольские собрания широких масс колхозной молодежи, коммунистов, красных партизан, мы имели бы комсомольскую организацию Кубани не такой засоренной классово чуждым элементом и более подготовленной к отпору кулацкому саботажу.

В районах, где проходила чистка, никаких добровольных групп, объединений колхозного актива вокруг комсомольских ячеек не было создано. С колхозным активом никакой массово-политической работы не велось. Не были созданы даже такие проверенные формы и методы массовой работы, как организация стенной газеты, групп легкой кавалерии, кружков текущей политики и громких чисток, ликвидации неграмотности, сельскохозяйственных кружков, кружков трактористов, комбайнеров, коневодов и т. п.

Из числа прошедших чистку комсомольцев до 80% оказалось не только политически неграмотными, но также вообще неграмотными и малограмотными людьми. Этот процент является позорным для комсомола Кубани.

Комсомольская организация в тех сельских местах Кубани, где не было партийных ячеек, при таком положении не могла быть единственной мощной общественной силой, проводящей в жизнь решения партии и правительства, направленные на организационное укрепление колхозов, и на деле сползала со своих позиций, сдавая их классовому врагу.

Еще один важнейший урок, который нужно извлечь из итогов чистки, — это постановка учета в союзе.

Райкомы и станкомы комсомола Кубани не имели сколько-нибудь удовлет-

ворительного учета своей организации.

Умерший год назад числился в организации живым человеком. Числился в организации не плативший членских взносов в течение двух лет и не работавший в комсомоле. Уехавших и «забывших снаться» с учета числили в организации. В ряде мест в погоне за голой цифрой роста организации имелась прямая приписка несуществующих комсомольцев.

В зерносовхозе Новопокровского района Кубани было приписано 70 чел., в райкоме имелись личные карточки на каждого приписанного, а за все время существования зерносовхоза этих людей никогда не было.

Почти все комиссии по чистке отмечали факты, когда оставшиеся в комсомоле относились ко всем исключенным из рядов комсомола одинаково — как к классово чуждым элементам. Правильно ли это? Нет, неправильно. Неправильно потому, что исключенные из комсомола не как классово чуждые, а как не могущие по своему уровню классовой подготовки быть в союзе должны работать и воспитываться под руководством комсомола. Для этих людей, по классовому признаку низших людей, в комсомол дверь закрыта не навсегда. Они могут быть приняты в комсомол, если покажут свою преданность партии на конкретных делах.

В рядах комсомола на Кубани были отдельные группы комсомольцев, которые, несмотря на кулацкое оружие, угрозы о расправе, беззаветно боролись с классовым врагом, идя впереди той колхозной молодежи, которая вместе с партией, комсомолом и советской властью решила разбить кулацкий саботаж.

Вот кто остался в рядах комсомола, кто достоин носить звание легионера комсомольца:

Ячейка колхоза «Чекист» (Тимашевский район):

Е. Вепанина — 1911 г. рождения, член ВЛКСМ с 1931 г., из крестьян-бедняков, работает на МТФ телятницей, имеет 301 трудодень, примерная производственница.

С. Блюдик — 1910 г. рождения, член ВЛКСМ с 1929 г., из крестьян-бедняков, работает трактористом, имеет 220 трудодней за два месяца работы в совхозе, активно участвует в хозяйственно-политических кампаниях.

Оставшиеся в комсомоле этой ячейки 10 чел. находятся непосредственно на производственной работе и имеют трудовой:

- от 150 до 200 трудовых — 3 чел.
- от 250 до 300 трудовых — 4 чел.
- от 300 до 350 трудовых — 3 чел.

Черкасов Тагир (аул Кургоковский, Армавирского района) — 1911 г. рождения, из крестьян-середняков, член ВЛКСМ с 1932 г., работает в колхозе учетчиком, до этого работал рядовым колхозником. По колхозу является ударником, три раза был премирован. Им была организована в колхозе связная комсомольская бригада по хлебозаготовкам и займу, которой было собрано 500 руб. деньгами и 182 пуда кукурузы.

Г. Площадный (Короновский район) — 1909 г. рождения, член ВЛКСМ с 1931 г., из крестьян-бедняков, колхозник, имеет 270 трудовых, в осеннюю посевную кампанию был премирован за ударную работу, активный комсомолец, отец и братья — красивые партизаны. Работал в комсомоле по хлебозаготовкам, открыл 9 ям с разворованным колхозным зерном в количестве 13 центнеров.

В. Отоцкий (Армавирский район) — 1912 г. рождения, член ВЛКСМ с 1931 г., из крестьян-бедняков, колхозник, имеет 215 трудовых, активно участвует в хозяйственных кампаниях; им раскрито 8 ям, заготовлено 25 центов хлеба и распространено займа на 300 руб., создана из комсомольцев штурмовая бригада, которая послалась в отсталые колхозы; активно боролся с вылазками классово чуждых против хлебозаготовок. Отец его — красный партизан.

Стадников (Горькая Балка) — сейчас работает секретарем коллектива комсомола, делегат Ессеского съезда колхозников; по его инициативе открыто 46 кулацких ям.

Каждый, кто оставался в комсомоле знал, за что его оставляют, знала об этом всесоюзная колхозная молодежь и взрослые колхозники.

Было бы конечно неправильно, если бы после чистки комсомольские организации Кубани стали успокаиваться. Комсомол Кубани должен закрепить итоги чистки и мобилизовать на итогах чистки всесоюзную колхозную молодежь на борьбу за создание действительно большевистских колхозов, за проведение весеннего сева.

Какие практические задачи стоят перед комсомолом Кубани?

Первое — нужна повседневная помощь райкомов в работе нового руководства комсомольских ячеек, так как в руководству пришли новые люди, преданные партии, но не имеющие достаточного опыта в союзной работе. Каждый райком обязан хорошо знать каждого секретаря ячейки, иметь с ним систематическую

связь, время от времени созывая по отдельным важнейшим вопросам инструктивные совещания секретарей, входить в каждую «мелочь» практики работы ячейки.

Второе — это быстро и правильно разъяснить каждому оставленному комсомольцу в союзе, чем он отличается от беспартийного парня, какие возлагает на него организация обязанности, задачи, как он должен относиться к исключенному из комсомола.

Следовательно, задача заключается в том, чтобы разъяснить оставшемуся в комсомоле колхознику и рабочему, что исключенных из союза, но по классовому признаку наших, нужно не отталкивать от комсомола, а вместе с ними работу.

Наряду с этим нужно помочь оставшимся в комсомоле правильно определить свое отношение к исключенным из комсомола как классово чуждых, как помощников кулацкого саботажа, туеядцев, расхитителей общественной собственности и т. д.; внушать комсомольцу, что с исключенным из союза как классово чуждого не может быть никаких личных взаимоотношений, товарищеских отношений.

Необходимо научить каждого комсомольца быть политиком, личную свою дружбу подчинить классовому сознанию и долгу — относиться к классовому врагу как к личному врагу.

Нельзя пройти мимо имевших место фактов, когда классово чуждые, исключенные из комсомола, желая как-нибудь зацепиться за комсомол, ставили вопрос о том, что они хотят «работать под руководством комсомола», что им «трудно» быть вдали от комсомола, пытались организационно оформиться при комсомоле под флагом группы сочувствующих комсомолу.

Последнее из арсенала маневров классово чуждых элементов, исключенных из комсомола, — это стремление дискредитировать оставшихся в комсомоле. Противопоставить агитации и вылазкам вынужденных из союза классово чуждых элементов большевистскую работу по сплочению вокруг комсомола лучшей части всесоюзной колхозной молодежи — боевая задача каждой ячейки комсомола Кубани.

Практика чистки

Опыт чистки комсомольской организации на Кубани показывает, что важнейшими недостатками чистки были следующие:

Во время прохождения чистки ячейки комсомола, станичные и районные организации, несмотря на безусловное оживление в работе, все же недостаточно развертывали свою активность как для лучшего проведения самой чистки, так и для выполнения хозяйственно-политических кампаний, что значительно снижало значение чистки как мероприятия, ставящего задачу не только очиститься от «чуждых и примазавшихся элементов», но и «обеспечить наибольший подъем классовой бдительности и беспособности в борьбе с кулаком».

Объясняется этот крупнейший недостаток главным образом плохой подготовительной работой к чистке, а также в первое время малой опытностью и недостаточной квалификацией комиссий по чистке.

Районные комитеты комсомола, как правило, ждали начала чистки и приезда комиссий по чистке, вместо того чтобы готовиться к чистке и провести подготовительную работу к ней. Многие райкомы Кубани не провели широкого разъяснения среди колхозной молодежи задач чистки, не организовали самичетку своей организации до приезда комиссий по чистке, не уточнили учет организации, не подготовили характеристики на комсомольцев, не обеспечили массового мероприятия вокруг проведения чистки.

Темпы чистки были медленны. Чистка 17 районов длилась 4½ месяца. Каждый день чистили в среднем по 278 чел.

При таких темпах чистка комсомольской краевой организации Северного Кавказа проходила бы в течение 3½ лет. Ино, что это абсурд. Объясняется это следующими причинами: малочисленностью комиссий по чистке — работало в среднем не более 50 комиссий, разбросанных по 17 районам, нужно было минимум 100 комиссий; на комиссию падала нагрузка в среднем по 1100 чел., от 15 до 25 ячеек.

Последнее время в среднем все комис-

сии стали пропускать по 576 чел. — втрое больше, чем пропускали вначале.

Как этого добились?

Установили, что каждая комиссия должна пропускать в среднем в день 15 чел., и на каждую комиссию дали нагрузку не выше 500 чел.

Комиссии по чистке в районах, как правило, были предоставлены самим себе. При одновременной работе до 50 комиссий невозможно было центральной комиссией по чистке иметь тесную связь с ними и организовать достаточный инструктаж в их работе.

Этот крупнейший недостаток в дальнейшем в значительной степени был исправлен путем создания в каждом районе так называемых ведущих троек, которые состояли из членов партии (с этими тройками центральная комиссия по чистке имела систематически налаженную связь); послышки комиссий на срок не более одного месяца, после чего комиссия возвращалась в край для отчета и получения инструктивных указаний.

Чистка комсомола шла параллельно чистке партии, что затрудняло привлечение коммунистов на собрания по чистке комсомола, затрудняло партийным организациям оказывать достаточную помощь в чистке комсомола.

Нужно отметить как большой недостаток также то, что комиссии по чистке, научившись выявлять и разоблачать классово чуждых, слабо выявляли и популяризировали лучших комсомольцев, недостаточно указывали колхозной молодежи, на каких комсомольцев нужно равняться (см. таблицу № 2 — стр. 11).

В результате чистки социальный состав в комсомоле улучшился, увеличилась прослойка рабочих, увеличилось партидро, состав колхозников, уменьшилась прослойка прочих.

Чистка повысила бдительность и классовую бдительность комсомольцев, комсомольских ячеек, внесла оживление в работу последних, повысила дисциплину комсомольских ячеек и улучшила организационную внутрисоюзную работу (союзные дни, сбор членских взносов и т. д.).

Чистка выдвинула к руководству ячеек, станкомов и райкомов, а также к

Т а б л и ц а № 2

Комсомольская организация Кубани до чистки и после чистки по социальному составу, партядру и полу (в процентах)

	Партядро	По социоложению				По соципроисхождению					Девушек
		Рабочих	Колхозников	Единоличников	Остальных	Рабочих и батраков	Крестьян-бедняков	Крестьян-середняков	Самоучащих	Прочих	
До чистки	5,2	23,3	55,9	0,1	20,7	19,2	37,1	29,6	3,6	3,6	35,5
После чистки	9,7	26,3	58,5	—	15,2	27,3	45,6	21,5	4,1	1,5	36,2

руководству колхозов, стансоветов, колхозных бригад значительную часть новых кадров из комсомольцев, проверенных на практической борьбе против кулацкого саботажа хлебозаготовок, в процессе подготовки к весеннему севу и т. д.

Значительно улучшилась работа комсомола в производственно-хозяйственной жизни комсомола, комсомольцы в преобладающем большинстве стоят на решающих участках в колхозе (конюхи, трактористы, плугари, амбарники, учетчики и т. п.), что тем самым повысило организующую роль комсомола в колхозном производстве.

* * *

Уроки чистки комсомола Кубани должны заставить комсомольские организации в своей работе сделать вывод о необходимости большего внимания работе деревенских организаций комсомола.

Больше практической помощи, больше повседневной проверки и инструктажа в работе деревенских организаций — вот что должно являться делом чести каждого объема, крайкома.

Все деревенские организации комсомола должны учесть уроки чистки кубанских организаций и сделать вывод о необходимости усиления революционной бдительности и классовой боеспособности своих рядов.

Каждый комсомолец на селе должен помнить, что кулак сломен, но еще не добит, кулак еще может вредить колхозу, еще может подчинить себе наименее стойкого колхозника, вчерашнего одиноличника, использовать его мелко-собственнические привычки и толкнуть его на срыв работы в колхозе, на срыв выполнения своих обязательств перед государством.

Классового врага — кулака и расхитителя социалистической собственности — нужно добить и выбить из колхоза.

«Никакой пощады этим врагам народа, врагам социализма, врагам трудящихся. Война не на жизнь, а на смерть богатым и их прихлебателям, война буржуазии, интеллигентам, война жуликам, туеядцам и хулиганам...

Богатые и жулики — это две стороны одной медали, это два главных разряда паразитов, вскормленных капитализмом, это главные враги социализма. Этих врагов надо взять под особый надзор всего населения, с ними надо расправиться при малейшем нарушении ими правил и законов социалистического общества беспощадно. Всякая слабость, всякие колебания, всякое сентиментальничанье в этом отношении было бы важнейшим преступлением перед социализмом». (Ленин, т. XXII, стр. 164.)

Каждый комсомолец должен помнить всегда эти слова Владимира Ильича.

ПРАКТИКА КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

Я. Коган

По-боевому провести торфосезон

ТОРФОСЕЗОН 1933 г. начался. К 25—28 апреля на торфоразработках должны были быть завезены и размещены по баракам рабочие, организовано для них питание и развернута культурно-массовая работа. Механизмы — краны, тракторы, моторы — должны быть полностью отремонтированы, опробованы, и к ним должны быть прикреплены постоянные бригады, квалифицированные кадры.

Все силы и средства образцово, в строгом соответствии с производственным планом должны были занять свои места, чтобы выполнить боевую задачу — дать стране 12,6 млн. тонн торфа.

Но не везде эта работа проделана. А работы очень много. Еще во многих районах, на крупнейших торфопредприятиях имеется масса крупных и мелких недоделок. Еще во многих местах не закончена вербовка рабочей силы, ремонт бараков, бань, столовых, не отремонтированы и опробованы механизмы, не подготовлены кадры.

В важнейших торфорайонах (Иваново, Урал, Горьковский край), на крупнейших торфоразработках (им. Классона, Чернораменск, Монетка и др.) комсомольские комитеты и ячейки проявляют недопустимую медлительность и неповоротливость, не ведут развернутой борьбы за окончание подготовки всех участков, и прежде всего решающих, к началу торфодобычи.

Постановление ЦК ВЛКСМ о подготовке и проведении торфосезона имеет огромное значение для каждой комсомольской ячейки и группы торфоразработок.

ЦК комсомола дает конкретные задания комсомольским организациям, выполнение которых должно обеспечить образцовую подготовку и проведение сезона торфодобычи.

Должно быть ясно каждому комсомольцу, каждой ячейке, работающим на торфу, что участок их работы весьма

ответственный, требующий зоркого внимания и упорной работы.

Торф — богатейшее, дешевое топливо. Торф питает крупнейшие электростанции страны. Торфяная промышленность стала за последние годы крупнейшей отраслью народного хозяйства.

Торфоразработки из отсталого, кустарного хозяйства превратились в механизированные предприятия, вооруженные кранами, тракторами, корчевальными снарядами, формовочными машинами. Механизированная добыча торфа составила в 1932 г. 64% общей добычи. Нынешний торфяник — это рабочий у механизма, это тракторист, моторист. Решающий участок на торфоразработке — это механизмы.

Обеспечить бесперебойную работу на торфопредприятии — это значит прежде всего обеспечить бесперебойную работу механизмов, иметь необходимое количество рабочей силы и в первую очередь квалифицированные кадры и создать нормальные культурно-бытовые условия для работающих на торфу.

На выполнение этих задач комсомольские организации торфоразработок должны мобилизовать свои силы.

Торфоразработки для механизированной добычи торфа обеспечены механизмами полностью. Главная задача заключается в том, чтобы эти механизмы были готовы к действию, чтобы проверить качество произведенного ремонта и добиться работы механизмов без простоев. Не надо забывать, что в прошлом году из-за простоев оборудования недодано было 37 тыс. тонн торфа. Надо выдвинуть лучших комсомольцев в ремонтные бригады, активно участвовать в опробовании механизмов (общественный контроль), быстро устраняя обнаруживаемые в них дефекты.

Комитеты комсомола торфоразработок, райкомы должны центром своей массово-политической работы поставить борьбу за бесперебойную работу механизмов и

их сохранение от аварий, поломок и порчи. Соревнование и ударничество, которые должны быть развернуты на торфоразработках с первых же дней, должны быть направлены на выполнение каждым комсомольцем, молодым торфяником конкретных обязательств по освоению техники работы на механизмах, организуя систематическую проверку в виде комсомольского общественного экзамена, как молодые кадры рабочих овладевают необходимым им техническим минимумом знаний и практических навыков для управления механизмами.

Большая работа должна быть проделана комсомольскими ячейками по охране торфополей от пожаров. Надо организовать группы содействия пожарным станциям, очищать поле от ненужных материалов, от корней, строго обязав каждого комсомольца и добываясь от всех рабочих точного выполнения противопожарных правил.

Борьба за высококвалифицированные, технически подготовленные рабочие кадры — важнейший участок комсомольской работы на торфу. Поставить у механизмов технически грамотных людей, знающих механизмы, умеющих ими управлять, — это значит обеспечить добычу и избежать бесчисленных простоев от частых аварий и поломок. И вот этот-то участок является наименее обеспеченным на торфоразработках.

Ведь нельзя же по-серьезному приступить к началу добычи торфа на такой крупнейшей разработке, как им. Классона (Московская область), если там не хватает 100 мотористов и никаких мер к их получению не принимается.

Где, спрашивается, был комитет и райком комсомола, знали ли они о плане подготовки квалифицированных кадров, об источниках их получения и что конкретно сделали, чтобы этот зияющий провал заполнить?

ЦК в своем решении обязывает ряд крупнейших торфоразработок «проверить готовность механизмов к торфосезону, участвуя в их опробовании, обеспеченность механизмов квалифицированными кадрами, проверив их качество, добившись прикрепления бригад и отдельных рабочих к механизмам, расставив ком-

сомольцев на механизмах и ведущих участках торфоболота».

Это указание ЦК должно быть выполнено всеми комсомольскими организациями торфоразработок. Задача райкомов — помочь организовать эту работу, взяв ее под свой контроль, непосредственно участвуя в расстановке комсомольских сил, выдвигая лучших, проверенных комсомольцев на сложнейшие и ответственные участки торфоболота.

Торфоразработкам Союза для выполнения своей программы на 1933 г. необходимо дать 255 тыс. сезонных рабочих. Завербовать, доставить и закрепить на весь сезон эту рабочую силу на торфоразработках — большая и ответственная работа.

Если с вербовкой рабочей силы дела обстоят на данное время неплохо — уже завербовано свыше 95% рабочих (что безусловно требует ударной работы по полному завершению вербовки), то с переброской их на торфоразработки положение менее благополучное. И здесь огромная работа предстоит комитетам, ячейкам ж.-д. транспорта и территориальным райкомам ВЛКСМ, которые должны принять все необходимые меры к ускоренной отправке эшелонов с торфоробочими. Не надо забывать, что в прошлом году 25% завербованных рабочих отсеялось при перевозке из-за того, что перевозка была поставлена из рук вон плохо.

Что необходимо сделать, чтобы образцово организовать перевозку рабочих?

Надо подготовить вагоны, чтобы они были чистыми, дезинфицированными, оборудованы; обеспечить в пути следования рабочих питанием и кипятком; не допускать задержек эшелонов с торфоробочими на ж.-д. станциях; организовать массово-политическую работу в самих эшелолах. Средства у комсомольских организаций для проведения этой работы имеются вполне достаточные. Задача заключается лишь в том, чтобы эти перевозки взять под свое особое внимание, настойчиво добиваясь выполнения решения правительства об ускоренной перевозке торфоробочих.

Боевая работа должна быть проведена на торфоразработках по организации

встречи рабочих. Эта встреча должна прежде всего выразиться в том, чтобы подготовить бани, дезинфекционные камеры, кровати, матрацы, белье, столовые, клубы и красные уголки.

Надо решительно устранить ошибки прошлого года, когда приезжавшие рабочие по 6—8 часов томились в ожидании их оформления. Комсомольские ячейки и комитеты должны организовать дружескую встречу рабочих на вокзале, чтобы прямо с вокзала они могли попасть в баню, а затем в чистый, теплый, уютный барак и поехать в столовой, заранее, по установленному порядку прикрепить людей, ответственных за отдельные участки встречи (бани, барак, столовая, клуб и др.).

Обеспечить торфоразработчиков нормальными культурно-бытовыми условиями на все время сезона— работа, за которую прежде всего должны браться комсомольские ячейки, комитеты и райкомы. Барак, столовая, культмассовая работа должны быть в центре внимания комитетов и ячеек комсомола.

О бараке

Задача здесь заключается в том, чтобы организовать образцовую чистоту, опрятность, порядок, чтобы не допустить в барак клопов, ежедневно следя за состоянием барачников, принимая немедленно меры к устранению выявляемых безобразий.

Комсомол торфоразработок должен перенять опыт комсомола Бобриковского строительства в борьбе за образцовый барак, выделив в каждом бараке комсомольского организатора, организую конкурсы на чистую койку, и добиваясь, чтобы и вокруг барачков было чисто.

О столовой

Общественное питание охватывает всех торфоразработчиков. Организация образцового питания, хорошей столовой, в которой чисто и вкусно готовится пища, нет очередей, вежливо обращаются с рабочими, имеется необходимый инвентарь (ложки, вилки, миски, столы, стулья), — первейшая обязанность комсомольской организации торфоразработок.

Общественный контроль, группы легкой кавалерии должны широко развернуть свою работу в столовых. Столовая должна всегда находиться под общественным контролем, под огнем рабочей критики, чтобы не допускать хищений продуктов, чтобы полагающаяся рабочему норма выдавалась полностью, решительно изгоняя воров, мошенников из столовой, отдавая под суд срывщиков рабочего снабжения.

О культмассовой работе

Массово-культурная работа на торфоразработках — наиболее отсталый участок. Внимание ему уделяется совершенно недостаточное, квалифицированных людей для ведения этой работы на торфоразработках мало, а между тем именно никудышная работа клубов, красных уголков, скака и безделье ведут к бытовому безобразию, к хулиганству, в особенности в отношении к девушкам-торфяницам.

Организовать культурную работу так, чтобы она была интересной, отвечала разнообразнейшим требованиям различных групп рабочих торфоразработок, — задача трудная, но совершенно необходимая. Лучшие кинокартины, постановки театров, музыкальные, драматические, хоровые кружки, инициативные группы по различным вопросам при комсомольских ячейках — все это должно быть организовано и во всем этом надо избегать трафарета, шаблона, казенщины.

Закрепление рабочей силы на торфоразработке образцовой работой барачников, столовых, клубов и красных уголков должно сопровождаться массовой работой по самозакреплению молодежи до конца торфосезона и решительной борьбой с прогульщиками, лодырями, рвачами.

Комсомольские организации торфоразработок должны укрепить классовую бдительность и боеспособность своих рядов против классово чуждых и кулацких влияний и отсталых настроений среди отдельных групп торфоразработчиков, попыток классового врага сорвать торфосезон порчей и выводом из строя механизмов, поджогами, кулацкой агитацией за уход из торфоразработок, кражами в столовых

и в бараках, мобилизуя всех комсомольцев и рабочую молодежь на строжайшую охрану социалистической, общественной собственности.

Торфосезон — боевой, ударный уча-

сток народнохозяйственного плана 1933 г. Выполнить полностью заданную программу торфодобычи — почетная задача комсомола торфоразработок и торфрайонов.

Постановление ЦК ВЛКСМ

об участии комсомола в подготовке и проведении торфосезона

Отмечая неудовлетворительную подготовку ряда решающих районов (Иваново, Урал, Горьковский край) к проведению торфосезона (не закончена вербовка рабочих, ремонт барачков, столовых, неподготовленность механизмов), ЦК ВЛКСМ предлагает:

1. Ивановскому, Уральскому обкомам и Горьковскому крайкому немедленно связаться с районами вербовки рабочих для своих торфопредприятий и принять меры к окончанию организованной отправки рабочих на торфоразработки из колхозников и одиноличников, широко развернув в местах вербовки массовую работу (разъяснение об условиях работы, организация столов справок, вечеров и бесед с отъезжающими), окончив вербовку к установленному сроку.

2. Комитетам и ячейкам ж.-д. станций и узлов и территориальным райкомам ВЛКСМ районов — Рузаевки, Ковылки (Средняя Волга), Воронежа, Тамбова, Лиски, Раненбург (ЦЧО), Павелец, Скопин, Рязский, Гагарино, Михайловна, Тумский (Москва), Брянск (Западная область) — организовать ускоренную отpravку эшелонов с торфорбочными, создавая бригады для осмотра и оборудования вагонов, их очистку и дезинфекцию, обеспечение бесперебойного снабжения питанием и кипяченой водой на станциях и в пути следования эшелонов, выделив на указанных станциях ответственных дежурных по обслуживанию эшелонов с торфорбочными во время их стоянки.

Обязать Средневолжский крайком, Московский, ЦЧО и Западный обкомы выделить квалифицированных массовиков для сопровождения к торфоразработкам завербованных рабочих и проведения среди них массово-политической работы в пути следования.

3. Комитетам и ячейкам ВЛКСМ торфоразработок принять решительные меры к полному окончанию ремонта кроватей, барачков, матрацев, белья, созданию дезинфекционных камер и проведению санитарной обработки прибывающих. Привести в порядок красные уголки и клубы; образцово подготовить столовые, обеспечить их инвентарем и продуктами, организовав встречу приезжающих рабочих на вокзалы, быстрое их размещение и оформление на работу.

4. ЦК особо предлагает комитетам, ячейкам комсомола торфоразработок им. Классона, Шатуры, Орехово-Зуева (Московская область), Лази,

Санавино (Ленинградская область), Чернорамени, Кулебаки (Горьковский край), Монети (Уральская область) срочно проверить готовность механизмов к торфосезону, участвуя в их опробовании, обеспеченность механизмов квалифицированными кадрами, проверив их качество, добившись прикрепления бригад и отдельных рабочих к агрегатам, расставив комсомольцев на механизмах и ведущих участках торфоболото.

5. Комсомольским организациям торфоразработок с первых же дней начала торфосезона развернуть широкую массово-политическую работу по вовлечению всех комсомольцев и молодых рабочих в социальное и ударные бригады, взяв на себя конкретные обязательства по освоению техники (ускорение чередовки крапов, тщательный уход за механизмами, их охрана, улучшение качества ремонта машин и др.), обеспечения качественного выполнения плана. Разработать практические мероприятия по предупреждению пожаров на торфучастках, организовать в помощь пожарным станциям группы комсомольцев, очищая торфоболото от валежника, напильных отходных материалов, добиваясь строгого соблюдения правил противопожарной охраны.

Проводить самообязательства молодежи по закреплению до конца торфосезона, решительная борьба с прогульщиками, лодырями, рвачами и проникновением классово чуждых, кулацких элементов и остальных настроений среди отдельных групп рабочих.

6. ЦК обязывает комсомольские организации торфоразработок установить повседневной контроль за работой столовых, добиваясь в них порядка, чистоты, вкусового приготовления пищи, вежливого обращения, решительно искореняя хищение и случаи невыдачи рабочим, полной, полагающейся им нормы продуктов.

Комитетам и ячейкам торфоразработок обратить особое внимание на улучшение культурно-массовой работы в клубах, красных уголках, бараках, сделав ее интересной, организовав разнообразные кружки (музыкальные, драматические, хоры, радиолубителей и др.), прокат лучших кинокартин и театральные постановки из города, развернув действительную борьбу с хулиганством, разнузданностью в отношениях к девушкам-торфяницам.

ОПЫТ РАБОТЫ „ТРЕХСОТНИКОВ“

Обзор писем „трехсотников“

ТРЕХСОТНИКИ приступили к работе в качестве секретарей райкомов комсомола в самый напряженный момент хлебозаготовок, когда кулацкие элементы и подкулачники всеми мерами саботировали решения партии и правительства. «Трехсотники» с большевистской непримиримостью повели борьбу против тайных и явных действий кулачества.

ЦК ВЛКСМ имеет постоянную связь с посланными товарищами, которые в своих письмах отражают всю деятельность районных организаций. Но эти письма еще очень поверхностно, недостаточно освещают настроения комсомольцев и особенно внесоюзной колхозной молодежи и все процессы, происходящие на селе.

Посылая товарищей на решающие участки классовой борьбы, ЦК ВЛКСМ предполагал, что обкомы, крайкомы и ЦК нацреспублики будут постоянно помогать им в их практической работе, чутко и внимательно относиться к запросам и нуждам товарищей. Но, к сожалению, этого нет. В письмах товарищи очень часто жалуются на обкомы и крайкомы комсомола, которые совершенно забывают и не помогают им в работе, несмотря на то, что они работают в решающих районах областей и краев.

Больше всего жалоб на Западносибирский крайком, который отмахивается на письма и просьбы «трехсотников».

Приведем несколько примеров.

Тов. Солдатов (Любинский район) пишет:

«Помощь крайкома осуществляется по линии посылаемых директив, что меня не совсем удовлетворяет. В частности, живого руководства крайкома приведу такой пример. Проходила краевая комсомольская конференция по животноводству. Несмотря на то, что у меня в районе 9 животноводческих совхозов, вызова на конференцию не получил. Я выехал «на ура», без вызова. Проходит пленум крайкома комсомола, вызывается часть секретарей (не часов пленума), а же вызова не получаю. Телеграммой прошу дать мне место на пленум как «трехсотнику». Отказали. Между тем до этого пленума я всегда участвовал во всех работах пленумов».

В последнем письме т. Солдатов пишет:

«Помощи конкретной почти нет, есть посылка общих директив, протоколов бюро и требо-

вания всевозможных сведений. Правда, культпроп крайкома послал ко мне курсовую базу в составе тт. Косарева и Герца (оба беспартийные, комсомольцы с 1931- и 1929 г., политически неграмотные). Вместо работы они занялись пьянкой и худитанством. Мы их отослали в распоряжение крайкома».

Из Ачинского района т. Перегудов сообщает:

«За время работы в течение 3 месяцев у меня не было ни одного человека на края, и я в крае тоже не был. Конкретных указаний по работе вкрайком не получал, за исключением общих директив, которые рассылаются по всем районам края. Несмотря на то, что я посылаю на имя отделов крайкома по интересующим меня вопросам письма, ответа я не получаю, в то время как в решениях крайкома партии было указано (когда было снято районное партийное руководство) об усилении внимания к району со стороны края».

Перечень фактов можно было бы продолжить, но и эти факты в достаточной степени показывают неблагоприятные в отношении крайкома к «трехсотникам».

ЦК ВЛКСМ со всей резкостью осудил эту преступно-молчаливую позицию Западносибирского крайкома по отношению к посланным товарищам.

В ряде номеров журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» мы освещали опыт работы «трехсотников» путем помещения отдельных писем товарищей, что напало одобрительный отклик со стороны «трехсотников».

Так, т. Романов (ЛКСМБ, Климовичский район, пишет:

«Я бы считал необходимым для того, чтобы улучшить вашу работу, шире развернуть обмен опытом между «трехсотниками», особенно по вопросам подготовки и переподготовки актива, проведения весеннего сева, уборочной и заготовок. Я очень одобряю в этом отношении инициативу журнала «Известия ЦК ВЛКСМ», который печатает хорошие образцы работы отдельных «трехсотников».

Другой «трехсотник», секретарь Заславского районного комсомола (ЛКСМБ) т. Канцлер, в своем письме пишет:

«Несколько слов хочу сказать о журнале «Известия ЦК ВЛКСМ». Кроме того, что в журнале имеется информационный материал и ряд руководящих статей, которые для меня имеют большое значение, я получаю практические указания по целому ряду вопросов. Этот журнальный материал использую в своей практической работе, как-то: проведение союзного дня в деревенской ячейке, как расставить силы к весеннему севу. В журнале часто встречаю опыт работы других организаций».

В этом номере мы помещаем письма товарищей, посланных секретарями от райкома в счет «300», которые освещают опыт работы по объединению вокруг райкома крепкого, беззаветно преданного партии актива, способного на деле превратить партийные и правительственные решения в жизнь в колхозе, бригаде.

Письмо первое

Украина, Бахмачский район, т. Карпенко

«Районный актив у меня численностью перевалил — 37 чел. Состоит он из секретарей ячеек, культпропов, комсомольцев, работающих в районных организациях, и очень незначительного числа — 6 чел. — комсомольцев, непосредственно занятых на производстве. В основных селах нашего района с численностью 3-5 ячеек мы также имеем районный актив, состоящий из секретарей ячеек — производственников, колхозников, учителей и совсем незначительного числа комсомольцев — ударников колхозного производства, которых насчитывается единицы.

По заявлению старых работников (я в районе уже 5 месяцев) год назад район имел куда больший количественный и лучший качественный состав актива. Часть ушла учиться, часть перешла на ответственно-партийную или советскую работу, а выдвинувшие новых слоев шло слабо.

Ячейки комсомола в городе являются основными поставщиками актива, стали хуже работать. В результате сокращение и некоторое ухудшение качества руководства (актива), которое в современных условиях сложной работы особенно должно быть идейно закаленным, беззаветно преданным делу партии, примерным в выполнении всякой работы, настойчивым и горячим в комсомоле.

Многим активистам не хватает революционного огня. Некоторые работают вяло, без порыва, занимаются формализмом и чиновничьим благодушием. Такое положение настоятельно выдвигает необходимость усилить работу по выращиванию актива из среды рабочих ребят, колхозников-ударников, занятых непосредственно на производстве.

В ячейках комсомола колхозов и совхозов выращены, но нами не привлечены к работе десятки прекрасных производственников-комсомольцев.

Что предпринимается в этом направлении?

Перед каждым зав. отделом РК (оргинстр, культпроп, военорг) поставлена задача сколачивать вокруг себя, привлекать к работе отдела группы комсомольцев из МТС, колхозов, производства, создавая внештатный инструкторский актив.

Я неоднократно советовал заведующим отделами подобрать группу ребят, дать им задание, проверить выполнение его, организовать этих комсомольцев, выращивать из них для комсомола актив, почаще беседовать и давать советы, как им работать. От простых заданий отделы должны переходить к более сложным и не

бояться доверить работу комсомольцам-производственникам.

Этого у нас до сего времени не было. Сам работник райкома старался вытянуть всю лепь работы и иногда, ясно, надрывался, не справляясь со всеми возложенными на него задачами.

Помимо такого метода привлечения нового актива, мы проводим ряд мероприятий, как районные идейные слеты, агротехлоход, рейд по проверке готовности к севу буряка. В процессе проведения этих мероприятий, неизбежно активизирующих комсомольцев, райком выявляет новый актив.

Не менее важным в выращивании нового актива является общение работников с широкой массой комсомольцев. Надо постараться во все мелочи жизни работы каждой ячейки, выделять растущих на работе ребят, помочь им в их росте и привлечь к работе районного масштаба.

Так мы начинаем выращивать новый актив из числа комсомольцев, занятых непосредственно на производстве.

Письмо второе

Северный Кавказ, Туапсинский район, т. Дмитриенко

«В районной комсомольской организации дисциплина была расшатана. Активисты были слабы. В первое время пришлось очень много поработать с активом, которого в райкоме было очень мало. Два раза собирали общегородское собрание комсомола, но собрание срывалось. Приходило только 100—200 чел. из 1700 чел. Виной этого было плохое руководство бюро ячеек и райкома.

После совещания секретарей ячеек, коллективов и основного городского актива на третий раз, на общегородское собрание, явилось 1255 чел. Отсюда я сделал вывод, что с активом работы не было, решил ознакомиться с ним и взять его на учет.

Активом при райкоме числились члены бюро РК, секретари отдельных крупных коллективов. Являлась необходимость послать актива на село. Оказалось, никого нет, кроме аппарата РК.

Начали сколачивать актив. Собрали старых комсомольцев, работников районных и городских организаций. Всего их на совещание набралось до 200 чел., которые до этого совершенно откололись от комсомола.

Начали их приглашать на бюро РК, поручать отдельные работы — справлялись. Таким образом сколотили вокруг района новый актив из числа комсомольцев, находившихся до сего времени в пассиве, и рядовых комсомольцев. Из нового актива 42 чел. послали в район по шесту над конем и по подготовке к весеннему севу. Ребята справились с возложенной на них работой.

Мы имеем теперь основной актив в райкоме комсомола 70 чел., с которым ведем регулярную работу; часть актива являются внештатными инструкторами райкома.

ОПЫТ РАБОТЫ «ТРЕХСОТНИКОВ»

30 чел. городского актива послал в колхозы на постоянную работу, 26 чел. мобилизовал в распорядительные крайкома комсомола для работы в колхозах в качестве секретарей, счетоводов, учетчиков. В числе ребят, которые намечались для поездки на село, оказались лжеактивисты, бражки и случайно провинившиеся в комсомол люди. Их исключили из комсомола.

Однако надо сказать, что актива все-таки в райкоме мало. Надо больше работать и организовывать вокруг себя актив такой, с которым можно своевременно выполнять все проводимые мероприятия и постановления партии».

Письмо третье

**Западносибирский край, Родинский район,
т. Барышев**

«Когда я приехал в район, то в первую очередь заинтересовался райактивом, особенно секретарями ячеек, из которых 45% было учителей и часть художественных элементов. В колхозах ударников по районной организации всего числится 11 чел. из 1324 комсомольцев. Райком совсем не занимался ударничеством и соревнованием, ни в одной ячейке не было группировки, и комсомольцы не пользовались никаким авторитетом среди взрослых колхозников.

Когда пришлось выехать в район, то я обнаружил, что председатели колхозов и рядовые колхозники комсомольцев ставят ни во что. Большинство колхозных ячеек руководили товарищи, которые непосредственно не были связаны с производством, не могли по-большевистски мобилизовать комсомольцев на выполнение решений партии и не могли личным примером показывать образцы ударной работы на производстве.

В период проведения отчетно-перевыборной кампании была развернута во всех ячейках комсомола массовая работа. Было собрано совещание всех секретарей ячеек и райактива, где был поставлен вопрос о поднятии качества работы райкома и особенно об укреплении колхозных ячеек за счет помощи нового актива из числа лучших комсомольцев-ударников, непосредственно работающих на производстве.

После отчетно-перевыборной кампании на седьмой день пришло к руководству ячейки 68% нового актива. Из числа работающих в настоящее время секретарями комсомольских ячеек 94% — рядовые колхозники, лучшие ударники. Районная организация сейчас имеет большой сдвиг в работе, особенно в подготовке к весеннему севу и в деле проведения комсомольских собраний. В ячейках ослы чувствуются явнее. В РК поступает много писем из ячеек, в которых ребята просят разъяснить все непонятные им вопросы».

Письмо четвертое

**Западная область, Гматский район,
т. Куртишев**

«Когда я приехал в организацию, то не знал количества имеющегося актива, не было даже

списков. Я этим вопросом занялся, поставив специально вопрос об активе на бюро райкома.

Мы определили действительный актив, с которым можно работать, на который можно в работе опереться. Таких товарищей набрали до 25 чел.

Лицо районного актива по социальной структуре следующее: большинство — служащие рабочих от станков почти нет, в нашем районе нет промышленности.

Все ребята — комсомольцы, членов партии — только 1. Политический уровень у всех чрезвычайно низок, дисциплина слабая. Для привлечения актива организована политшкола, которая работает с февраля, месяца; занятия проводятся три раза в месяц. Кроме этого актив посещает лекции, доклады, которые устраиваются райкомом партии.

Характерно, что актив не знает хорошо деревни, особенностей сельского хозяйства и при выездах не изучает глубоко процессов, происходящих в деревне, колхозе. Зачастую некоторые товарищи, выезжая в колхозы для проведения мероприятий, проводят их кассово, не вникают в самое нутро колхоза, ячейки, не проявляют инициативы, не выдвигают новые формы массовой работы по проведению тех или иных мероприятий партии и правительства.

Все сказанное мною относится и к городскому активу».

Письмо пятое

**Средняя Волга, Бузулукский район,
т. Бушев**

«Бузулукский райкомом в рядах районного актива насчитывает 56 чел., которые по социальному положению распределяются: служащих — 12 чел., рабочих — 27 чел., крестьян — 17 чел. По роду занятий: рабочих — 11 чел., работающих по выдвинутости на советской, профсоюзной, хозяйственной, партийно-комсомольской работе — 41 чел., служащих — 9 чел., учащихся — 5 чел.

Актив имеет достаточный практический опыт, но политической подготовки у большинства товарищей недостаточно, особенно по вопросам истории партии и комсомола, не изучают Ленина, Маркса и Сталина.

Какие же меры принимаются РК ВЛКСМ по организации и привлечению нового актива?

Прежде всего по линии проведения собраний актива по важнейшим вопросам (VI пленум ЦК ВЛКСМ, январский пленум ЦК и ЦКК ВКП(б), инструктивных совещаний) по основным вопросам союзной работы и т. п. Выявляли районный актив в кружок ленинизма, который работает шесть раз в месяц.

В целях подготовки и привлечения нового актива провели в городе месячные вечерние курсы секретарей городских ячеек, рассчитанные на 20 чел. Провели 6 занятий по вопросам союзной работы в комсомольской организации ж.-д. транспорта.

Часто практикуем созыв семинаров по конкретным вопросам работы актива.

Повышая классовую боеспособность, воспитывать новые кадры актива

В колхозе орудовал классовый враг с комсомольским билетом

VI ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ в своих решениях поставил перед комсомолом задачу «систематического очищения своих собственных рядов от классово враждебных элементов, пособников кулачества, беспощадного искоренения оппортунистической самоуспокоенности и размагичности, имеющих место в отдельных группах комсомольцев и актива».

Как практически реализуется данное указание пленума ЦК ВЛКСМ нашей любинской районной комсомольской организацией?

В период подготовки к весеннему севу мы выявили в организации целый ряд классово чуждых нам людей: детей кулаков, попов, твердозадцев и др., пролезших в комсомол.

Вследствие отсутствия классовой бдительности у бывшего секретаря районного комитета комсомола Якубова эти классово чуждые нам элементы захватили кое-где руководство отдельными комсомольскими ячейками ядринцевская ячейка, ячейка совхоза № 49, ячейка коммуны «Заря свободы» и др.).

В совхозе № 49 членом бюро комсомольской ячейки был сын кулака-лишняка. Этот достойный сын своего отца ложной «активностью» сумел втереться в доверие руководства колхоза, был дважды премирован, имел билет ударишка. Когда он был в конце концов разоблачен, причем разоблачен «активистами», то обнаружил у этого «ударника» двух закопанных зарезанных телит. Этот «активист» развалил работу своей бригады.

В комсомольской ячейке коммуны «Заря свободы» выявлен целый букет классово чуждых нам людей. Членом бюро комсомольского коллектива была дочь кулака, осужденного за контрреволюцию на 10 лет. Пионерработником был сын кулака.

В этом комсомольском коллективе на деле проводилась в жизнь теория перевоспитания молодого кулака в комсомоле. В комсомол приняли трех кулацких детей, причем отец одного принятого вступил в коммуну вместе со своими двумя батраками.

В коммуну процветало хищение хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. О хищении знала секретарь коллектива комсомола, кандидат бюро райкома Устиненко, но не боролась за охрану социалистической собственности, покрывала воров и жуликов. Она сатанила до прямого предательства во время суда над правящим коммуной, в котором сидели кулаки, плакала горькими слезами по кулакам, говорила, что решение швардного суда неправильно.

Решением бюро райкома ВЛКСМ бюро коллектива было распущено. Секретарь Устиненко,

один член бюро коллектива и пять кулацких сынков из комсомола были исключены.

Секретарем ядринцевской ячейки ВЛКСМ был сын твердозадца. Он числился в списках районного актива. Этот «секретарь» развалил работу ячейки. Он сплюснул 24 центнера картофеля, сорвал довыборы сельсовета, у него скрывались бежавшие из ссылки кулаки.

РК ВЛКСМ разоблачил этого классового врага-вредителя, выгнал его из комсомола и добился отдачи его под суд.

Членом бюро суховской ячейки ВЛКСМ был тоже сын твердозадца, который осекая одной лошади сломал ногу, а второй выбил глаз. И этот вредитель, выгнанный из комсомола и отданный под суд, докатился до открытой контрреволюции.

В комсомольской ячейке «Червоный Пролетар» был выявлен сын доверенного у одного крупного помещика. Этот «комсомолец» в колхозе был лодырем первой руки, за год заработал всего 33½ трудодня.

В совхозе № 235 в комсомоле были дочь попа, сын лишняка, который, работая бригадиром, портил молоко, подливал в него грязную воду.

В ячейке комсомола колхоза им. XVI партсъезда выявлены два сына колчаковского паратки, который во время колчаковского подполья размысливал и расстреливал большевиков. Эти сыновья колчаковского офицера вели агитацию против самозакупки хлеба, сорвали молотью хлеба во время весеннего сева. Они сознательно снижали нормы высева, рассеивали зерно вместо поля по дороге, они всегда протестовали против проводимой ячейкой борьбы с лодырями. Один из них получал квалификацию тракториста, затем шофера; второй учился на курсах счетовода. От этих людей комсомол освободился, как освободился от них, на настоящую ячейку, и колхоз.

Пути и методы, которыми лезут в комсомол кулаки, можно позавать на следующих двух примерах. вполне иллюстрирующих слова т. Сталина о тактике классово чуждых людей, о том, что они

«расползлись по нашим заводам и фабрикам, по нашим учреждениям и торговым организациям, по предприятиям ж.-д. и водного транспорта и главным образом по совхозам и колхозам. Расползлись и укрылись они там, надев маску «рабочих» и «крестьян», причем кое-кто из них пролез даже в партию».

Сын кулака из деревни Н. Архангелька, имевшего в прошлом крупнорушку и державшего батраков, не принявший в комсомол в нашем районе, так как его чуждое социальное лицо было достаточно известно, едет в город Омск, устраивается «рабочим» на заводе Сельмаша и под маркой «рабочего» пролезает в профсоюз, в комсомол.

По возвращении в родную деревню этот «рабочий» вселюк старается диссидетировать местную комсомольскую ячейку. На вечеринках, в дружески пьяный, вытаскивает комсомольский билет, кричит: «Вот как гуляют комсомольцы!»

Ведь не случайно в колхозе «Труженик», где орудовал этот кулацкий сынок, а его отец работал кладовщиком, был саботаж в выполнении плана хлебзаготовок; в этом колхозе было проведено авансирование по едокам на 15% намолоченного хлеба, как этого требовало постановление ЦК и СНК об уборочной кампании, а 50-60%.

Вот второй экземпляр. Кулацкий сынок, отец которого осужден за вредительство и растрату 4 тыс. денег, для того, чтобы вступить в комсомол, поступает на курсы трактористов. По окончании курсов на тракторе работает всего только один месяц, в течение которого под маркой «пролетария» влезает в комсомол, и сразу же бросает трактор, едет учиться на курсы счетоводов в гор. Барнаул, оканчивает их, работает счетоводом у своего папаша на Мокшинском участке Сельстроя, где замечает следы вредительства отца.

Все вышеприведенные факты мы проработали на комсомольских ячейках района, повышая классовую бдительность комсомольцев, воспитывая у колхозной молодежи классовую ненависть к кулаку, засоряющему наши ряды и вредящему нам, срывающему хозяйственно-организационное укрепление колхозов.

Люблинская районная комсомольская организация под руководством парторганизации и райкома комсомола и в дальнейшем будет бороться за классовую чистоту комсомольских рядов, выявляя и выгоняя из своих рядов всех примазавшихся к комсомолу классово чуждых людей, срывая с этих волков овечью шкуру, которой они стараются прикрыться, дабы вселюк вредить организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Необходимо беспощадно бить по проявлениям оппортунистической самоуспокоенности в отдельных слоях нашего райактива и сельских ячеек.

Лицо районного актива

Интересно посмотреть, что собою представляет в хозяйственном отношении наш районный актив.

Положение с районным активом нужно считать неудовлетворительным, и до настоящего времени оно остается таким местом в работе, тормозящим выполнение задачи, поставленной передо мной как перед «трехсотником» Центральным комитетом комсомола, а именно превращение решающего сельского района в образцово-показательный.

Состав бюро райкома по партийности: 2 члена партии, 4 кандидата в члены партии, 3 беспартийных.

В прежнем составе бюро райкома пролетарскую прослойку представлял один я, было 3 служащих, 4 крестьян.

В настоящее время имеем: 3 рабочих, 4 крестьян, 2 служащих.

В составе бюро не было ни одного ударника, сейчас введена лучшая ударница-доярка т. Леонова, работница совхоза №42. На пионерработу в райком взят рабочий совхоза «Энтак» т. Красовский.

Актив, находящийся в районном центре, был довольно незначительным как по количеству, так и по качеству. Из 15 чел. райактива членов и кандидатов партии было 7 чел.

По социальному положению: рабочих — 3, служащих — 7, колхозников — 5 чел. Теоретический уровень актива довольно низок. Ряд товарищей совершенно не читает газет.

Что сделано мною для укрепления райактива? Выдвинуто из совхозов семь рабочих на районную работу. Привлекли к работе райкома ряд комсомольцев — хороших производственников.

В результате имеем улучшение качественного состава районного актива. Из 22 чел. имеем 6 членов и кандидатов партии; по социальному положению: рабочих — 8, колхозников — 7.

Выявлять лицо актива много помогает метод конкретных заданий, персональный инструктаж и строгая проверка.

Такой метод работы с активом способствует большевистской закалке актива, изживает безответственность за порученное дело и гастрольство.

Мы отказались от общего инструктажа, «скопом». Раньше делали так: собирали всех уезжающих в район, человек 10-12, и в райкоме их «заряжали» в течение получаса давали общую для всех памятку, как для зерносовхоза, так и для колхозных ячеек и совхозных.

В целях привлечения к работе райкома новых слоев актива создан аппарат внештатных инструкторов РК в количестве 7 чел., которым даем задания по работе в колхозе.

В районе 11 совхозов (дополнительно отощи 3 совхоза) 7 коллективов комсомола и 4 ячейки. В составе секретарей коллективов членов и кандидатов ВКП(б) только 4 чел. По социальному положению: рабочих — 4, колхозников — 2, служащих — 1; по стажу комсомольской работы: больше года в данном совхозе 3 чел. и менее года — 4 чел.

Положительным типом секретаря является Редькин, секретарь коллектива совхоза № 46, которого послали для работы в райком. Редькин справляется с работой хорошо, четко расставил комсомольские силы на производстве; большевистство комсомольцев работает у него по животноводству, знает показатели выполнения плана каждой доярки, телляницы, политически грамотен. Редькин выявил в совхозе до 10 чел. кулаков с поддельными документами.

Отрицательный тип секретаря — Колесников, секретарь ячейки КСМ совхоза «Энтак». Он политически слабо развит, мало бывает в бригадах, у него нет организаторской способности, вселюк старается получить командировку по хозяйственным делам.

Секретарей коллективов мы пропустили через 10-дневные курсы по программе, присланной ЦК комсомола.

Секретарей фермовых ячеек 16 чел., из них членов и кандидатов ВКП(б) 2 чел.; по социаль-

ному положению: рабочих — 10, колхозников — 4.

Секретарей фермовых ячеек мы пропустили через 25-дневные курсы.

Секретарем ячейки свиновосхоза работала учительница, совершенно не понимающая в вопросах свиноводства. Сейчас послали туда из района для пропагандистской работы секретаря — члена партии.

Из состава секретарей 30 колхозных ячеек было только 18 чел., непосредственно связанных с работой на производстве, остальные были учителями, счетоводами, начальниками. Среди секретарей колхозных ячеек был только один кандидат партии.

В составе секретарей колхозных ячеек выявлены классово чуждые люди.

Секретарем красноярской ячейки был доярка, выработавший в год только 65 трудодней. Секретарем ячейки «Примера» был счетовод Хряков, доведший ячейку до развала.

Этот список можно было бы продолжать.

Каков состав секретарей колхозных ячеек на сегодня? Из 20 секретарей колхозных ячеек членов и кандидатов ВКП(б) 3 чел.; по социальному положению: рабочих — 4, колхозников — 16, служащих нет.

Выполняя решение VI пленума ЦК ВЛКСМ о привлечении к руководству колхозными ячейками лучших ударников, работающих непосредственно в колхозном производстве, мы проделали большую работу по укреплению актива, что видно из следующих цифр: из 20 секретарей колхозных ячеек непосредственно в бригадах работает 19 чел.; 10 чел. из 20 прошли месячные курсы секретарей ячеек.

К руководству колхозных ячеек пришел в основном колхозник-ударник, имеющий наибольшее количество трудодней.

Вот лицо отдельных секретарей колхозных ячеек.

Секретарь сукховской ячейки Могилев Егор, ударник-копач, дважды премировал, имеет

432 трудодня, а в среднем комсомольцы выработали в этой ячейке по 257 трудодней.

Секретарь бошеновской ячейки Прокопьев, ударник, заработал 153,9 трудодней; в среднем комсомольцы выработали 195,3 трудодней.

Секретарь ячейки «Примера» Симонов И., ударник-пахотух, выработал 356 трудодней.

Секретарь ячейки «Нитайлы», Чайкин Паша, ударник, имеет 363 трудодня.

Секретарь ячейки «Победы» Тананыкин Петр, ударник-колхозник, дважды премированный комсомолом, имеет 254,95 трудодней; в среднем комсомольцы этой ячейки выработали 177 трудодней.

Секретарь ячейки «Колос» Сумлянинов Ваня работал бригадиром полевой бригады, получил премию за хорошую работу, ударник, заработал 358 трудодней.

В целях укрепления колхозных ячеек райком послал на работу в ячейку колхоза «Пролетарский путь» рабочего совхоза Кашинина, в ячейку «Большевик» послан из числа райактива Глуховской, член ВКП(б).

В настоящее время перед районным комитетом стоит задача сплотить вокруг себя пришедших к рулю руководства колхозными ячейками лучших ударников-производственников, повысить их идейно-теоретический уровень, воспитать их в духе ненависти к классовому врагу, сколотить вокруг них анонимную колхозную молодежь.

Только при этом условии районная комсомольская организация сможет успешно бороться за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за превращение их в настоящие большевистские колхозы.

Выполнению этой задачи должно быть подчинено все.

В этом прямая обязанность районной комсомольской организации, в частности моя.

Только в этом я смогу оправдать высокое звание «трехсотника» и доверие ЦК ВЛКСМ.

Мария Бриль

(Гаврилово-Ямской район, Ивановской области)

Ближе к массам (В порядке обмена опытом)

У МЕНЯ большое желание поделиться опытом с секретарями районных комитетов комсомола сельскохозяйственных районов и, в частности, с «трехсотниками» о проведении выездных заседаний бюро райкома непосредственно в колхозной ячейке, с вызовом на это бюро других двух-трех близко расположенных колхозных ячеек.

Я убедилась на практике, что это яв-

ляется живым и конкретным руководством ячейкой и каждым комсомольцем-колхозником. Я расскажу об одном из таких выездных бюро нашего района.

За три дня до выезда бюро РК в Миро-славский сельсовет, где имеется 3 ячейки комсомола, был послан представитель РК для помощи секретарям ячеек в подготовке выездного бюро. Представитель райкома на месте познакомился с расста-

новкой комсомольских сил, трудовой дисциплиной комсомольцев и с внутренней работой ячеек.

По приезде члены бюро райкома ознакомились с хозяйством колхозов.

В одной из конюшен в дер. Ушаково мы обнаружили нечищенных лошадей, 3 больных, не изолированных от здоровых. В деревне Заречье в беседе с членами правления колхоза выявили, что член комсомола Аринин — сын кулака. Детально познакомились с подготовкой к севу в трех колхозах, где имеются комсомольские ячейки.

Комсомольская ячейка дер. Холшевки имеет авторитет в колхозе, регулярно выпускает стенную газету. Комсомольцы заключили между собой договоры на социалистическое соревнование по проведению весеннего сева.

В 6 часов вечера мы начали выездное заседание бюро РК. На заседании бюро присутствовали две ячейки полностью, кандидатская группа, руководители колхозов, актив сельского совета, работники МТС. Секретари колхозных ячеек в своих докладах рассказали о каждом комсомольце, показали их производственную работу, дисциплину. Выступавшие в прениях вскрыли крупнейшие недостатки в работе ячеек и колхозов. Выявилось, например, что до сих пор состоял в колхозе и в комсомоле Колачев, известный лентяй, летун, не имеющий ни одного трудового, разлагающий часть колхозной молодежи.

Колачева и Аринина, сына кулака, исключили из комсомола и поставили перед колхозами вопрос о немедленном исключении их из колхоза.

К концу заседания большие лошади

уже были изолированы, забегали конюхи по чистке лошадей.

Выездное бюро РК вынесло целый ряд практических предложений по улучшению работы ячеек и поднятию активности каждого комсомольца в хозяйственном укреплении колхозов.

Секретари ячеек и комсомольцы почувствовали большую ответственность за колхозы. Они высказывались примерно так: «Теперь мы поняли, кем являемся в колхозе, и выведем наши ячейки в передовые ряды».

Прикрепили к ячейкам членов бюро для оказания им практической помощи.

Такое же заседание бюро РК было проведено в Ставогинском сельсовете, где внесоюзный колхозный актив помог нам выявить то, что секретарем ячейки работает дочь торговца; там же на месте ее сняли с работы и исключили из комсомола.

Заседания проходили с широким участием комсомольцев, членов партии, беспартийного колхозного актива.

Выезжая на места, мы поднимаем авторитет райкома и местных ячеек, повышаем их ответственность за колхозное строительство. Вместо бумажного, резлютивного руководства ячейки помогаем живыми, конкретными указаниями.

Я думаю, что этот метод можно применять и в других районах.

ОТ РЕДАКЦИИ

Помещая письмо т. Бриль, редакция просит всех секретарей районных комитетов комсомола выступить по затронутому вопросу в письме и на страницах журнала обменяться опытом проведения выездных бюро райкома з районе.

ПО РАЙОННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Охрана социалистической собственности — ведущее звено в работе комсомола

«Одной из основных задач комсомола является борьба за сохранность и неприкосновенность священной, общественной собственности» (Косарев, «О задачах комсомола»).

С. Бенюмов

Комсомол — зоркий часовой социалистической собственности

(Нижнечирская районная организация, Нижневолжский край)

«ЦИК и СНК Союза ССР считают, что общественная собственность (государственная, колхозная, кооперативная) является основой советского строя, она священна и неприкосновена, и люди, покушающиеся на общественную собственность, должны быть рассматриваемы как враги народа, ввиду чего решительная борьба с расхитителями общественного имущества является первой обязанностью органов советской власти» (из декрета правительства от 7 августа).

Из 93 РАЙОНОВ Нижней Волги Нижнечирский — один из крупнейших районов, дающий около 10% всей зерновой продукции края.

Осенью 1932 г. кулаки, белогвардейцы, воры и жулики, окопавшиеся в колхозах Нижнечирского района, воспользовавшись отсутствием классового чутья и оппортунистической самоуспокоенностью со стороны местных организаций, организовали массовую гибель и порчу урожая, оставив на полях свыше 33 тыс. га скошенного и на корню хлеба, преступно затянув обмолот и организовав порчу заскирдованного хлеба, результатом чего явилось постановление ЦК ВКП(б) от 30 декабря 1932 г. по Нижнечирскому и Котельниковскому районам.

Три с половиной месяца, прошедшие с тех пор, давали широкие возможности местным организациям, в том числе и комсомольским, развернуть большую работу по реализации партийного решения, по проведению решительной очистки колхозов, совхозов и МТС от пролезших в них и недобитых кулаков, белопогонников, вредителей, лодырей и рвачей.

Решение ЦК ВКП(б) обязывало особое внимание обратить на охрану социалистической собственности, являющейся наиболее острым участком классовой борьбы на данном этапе.

Состояние охраны социалистической собственности в ряде колхозов Нижнечирского района показывает, что решение ЦК ВКП(б) от 30 декабря 1932 г., а также декрет правительства от 7 августа 1932 г. реализованы далеко не везде.

Организованный в ночь на 2 апреля силами комсомольцев рейд-налет по проверке состояния охраны амбаров, складов, конюшен и пр. в станице Нижнечирской выявил возмутительные факты.

Целый ряд важнейших пунктов оказался без охраны или же «охрана» спала.

У амбаров Заготзерна комсомольская бригада, участвовавшая в проведении ночного рейда, около двух часов разгребала, перепробовала все запоры и замки и в заключение сняла огнегаситель, висевший над головой спящего милиционера, который так и не проснулся.

На мельнице, настужь раскрытой, бригада проработала три часа, облазила все закоулки, сняв со столба во дворе горящий фонарь, и удалась никем не замеченная.

В колхозе «Красный маяк» бригадники беспрепятственно ходили по колхозному двору и по скотным базам и увели из каждого по одному бычку. Когда через час бригада нашла и разбудила сторожа, он отказался принять бычков, заявив, что они не колхозные.

В гараже Нижнечирской МТС бригада в течение нескольких часов лазала по тракторам и автомашинам, хлопала дверьми и гремела железом, но никто не являлся.

Бригада ушла на рассвете, захватив с собой отвинченный от машины ящик с инструментами.

Такие факты «охраны», граничащие с вредительством, были обнаружены на ст. Чир, где зерно (семенная ссуда), предназначенное для колхозов, никем не охранялось и находилось среди сена. Достаточно было бы одной искры, чтобы семенная ссуда была уничтожена огнем.

Охрана социалистической собственности в руках чуждых

Огромнейшее, решающее значение людских кадров — сторожей, конюхов, бригадиров, счетоводов — в деле охраны социалистической собственности в ряде колхозов Нижнечирского района не учтено.

Это можно подтвердить следующими данными.

В Волоцком колхозе «Красный маяк», одном из наиболее крепких в районе, счетоводом работал некий Чернышев, отец которого был осужден за хищения. За три месяца работы этот счетовод до того запутал учет, что никто из членов правления не мог сказать, сколько в колхозе лошадей, борон, телег, сколько и какие имеются продукты, семена, зерно.

Составленная на 1 января 1933 г. инвентарная опись никем не была подписана и не соответствовала действительности, расходные документы в кни-

ги не разносились, да и сами книги были в хаотическом состоянии.

Этот, с позволения сказать, «учет» благоприятствовал и способствовал безхозяйственности, расхищениям и кражам общественной собственности. Руководящие работники колхоза знали об этом, но никаких мер к налаживанию учета и к виновникам не принимали. Здесь мы имеем налицо явное примиренчество со стороны членов правления колхоза к расхищениям социалистической собственности.

За последние полтора месяца в колхозе «пропало» 200 пудов зерна из амбара; в одном из амбаров было найдено 10 центн. льна, о котором никто не подозревал; на мельнице было «забыто» 3 центн. хлеба, которые сгнили; в молочной ферме молоко отпускалось без учета, сплошь и рядом не по установленным ордерам, а по запискам, писанным на клочках бумаги даже двенадцатилетней дочкой завхоза.

Возка зерна была поручена судьявшемуся за кражи досок и хлеба в колхозе, который украл и продал 2 пуда муки.

Новь назначенный счетовод Головачев год назад был осужден на год принудительных работ за махинации с хлебом. Кладовщик этого колхоза отбывал принудительные работы за это же.

Из трактористов колхоза у четверых родители и родственники классово чуждые, некоторые из них осуждены за контрреволюционную деятельность. Социальное происхождение двух трактористов не выяснено, и никто не знает, кто они.

Бригадиром 2-й бригады работает имеющий связи с кулачеством.

В Суворовском колхозе всячески семенной ссуды получали и сдавали семена без веса. У отдельных колхозников были найдены ведра с вареной пшеницей. 23 марта возчиками был потерян целый мешок с зерном. Кражи и хищения пшеницы во время перевозки имели массовый характер. Сторожом работает Белокопытов, лодырь, уклоняющийся от работы в поле; сын и дочь его исключены из бригады за лодырничество.

В этом колхозе ответственным за быков работает колхозник, отец которого был урядником, награжденным лично атаманом Мамонтовым георгиевским крестом; брат его — доброволец белой армии.

Бригадиром 1-й бригады работает сын кулака, бывшего урядника. Бригадиром садо-огородной бригады работает вычищенный из потребсоюза по первой категории.

Отсутствие учета, хищения и самоснабжение характерны и для этого колхоза. Так, например, заведующий птицефермой колхоза Бескаравайной было выдано на 3 чел. семьи на месяц 212 кг. продуктов, в том числе 56 кг. муки.

В Бурацком колхозе комсомолец Ткачев, он же член легкой кавалерии, украл с мельницы мешок с зерном.

В Верхнечирском колхозе сторожем кладовой работал кулак.

Классовые враги, проникшие и укрепившиеся на важнейших участках колхозного производства, на глазах у местных партийных и комсомольских организаций систематически калечили и выводили из строя живую тягловую силу, срывая весенний сев.

В Волоцком колхозе конюха были подобраны случайно, без проверки. По неоднократным актам о плохом уходе за лошадьми, о нерегулярном кормлении и поении их не принимались меры, около 50% лошадей были ниже средней и слабой упитанности; накануне сева до 25 лошадей выбыло из строя, заболев сапом.

В Суворовском колхозе в молодежной бригаде № 4, где работают 6 комсомольцев во главе с комсомольцем-бригадиром, 6 апреля чуть не утопили 2 быков, погнав их поить в топкое место, где поение скота было воспрещено.

В ночь на 2 апреля все волы в этой бригаде были оставлены без корма, в результате чего был задержан сверхранний сев.

В Бурацком колхозе из 53 лошадей ниже средней упитанности и истощенных — 26; из 274 волов ниже средней упитанности и истощенных — 80. Лошади и волы не чистятся, уход за ними преступно небрежный.

В Верхнечирском колхозе на 27 лошадей 17 ниже средней упитанности; из 155 волов 43 слабых и истощенных.

В Бирючинском колхозе член правления Карачачев загнал двух молодых лошадей.

Массовая работа — забытый участок

Тов. Косарев в своей статье «О задачах комсомола» указывал:

«Иной комсомолец на селе является свидетелем хищения хлеба в колхозе, но это его не трогает. Воруют не у него дома. Если бы у него сосед курицу украл, он бы за собственную курицу своему соседу череп проломил. А когда воруют сотни килограммов колхозного хлеба, это не его дело. Надо прямо признать, что отдельные комсомольцы и комсомольские ячейки становятся на путь предательства интересов рабочего класса...»

Это целиком относится к комсомольцам Нижнего Чира.

В огромном большинстве случаев факты хищений, кражи, небрежного отношения к колхозной собственности проходят мимо внимания широких масс комсомольцев и колхозников. Они не используются для повышения классовой бдительности колхозной молодежи, для очищения колхозов от классово чуждых элементов.

Факты хищений, краж, разгильдяйства и вредительства, изредка попадая в стенгазеты, не обсуждаются и проходят мимо комсомольских организаций.

Так, например, в стенгазете Бирючинского колхоза указывалось, что вследствие халатности уходчика за скотом замерз годовалый теленок, не загнанный на ночь в сарай, а бригадир Матюшин указал в акте, что теленок замерз «по неизвестным причинам».

В той же газете опубликована заметка, указывающая, что:

«Комсомольская ячейка не только не работает по сбору семян и подготовке к весеннему севу, но даже не проводит комсомольских собраний, не думает о сверхраннем севе, не расставила своих сил, не шефствует над ко-

нем... Все это происходит потому, что секретарь ячейки — сын сосланного бывшего офицера...»

Ранее, в заметке «Что за обезличка?», указывалось, что в колхозе пропал бык, но никто не принимает никаких мер к его розыскам.

Эти заметки никто не обсуждал.

Такое же положение и в других колхозных ячейках комсомола.

Постановление ЦК ВЛКСМ о развертывании массовых форм охраны социалистической собственности — групп легкой кавалерии, дозоров высокого урожая, бригад контроля и др. — почти ни в одной комсомольской организации Нижнечирского района не реализовано.

В Бурадком колхозе комсомольской ячейкой зимой была организована группа легкой кавалерии, которая организовала налеты на сторожей, проверяла инвентарь и т. д., но в скором времени распалась из-за плохого руководства комсомольской ячейки.

Такие же группы легкой кавалерии были созданы в Суворовском, Волоцком, Бирючинском колхозах, но они также распались, не успев организовать свою работу.

Комсомольские ячейки не подхватывали инициативы отдельных комсомольцев и молодых колхозников, ощущая находивших действенные формы и методы борьбы с классово чуждыми в колхозах, не использовали их для создания и организации вокруг комсомола широких инициативных групп колхозной молодежи, для воспитания ее в духе большевистской непримиримости и ненависти к врагам народа на важнейшем и решающем участке классовой борьбы — охране социалистической собственности.

Это барско-пренебрежительное отношение к охране социалистической собственности характерно и для районного комитета комсомола, прошедшего мимо этого вопроса, не понявшего и «не заметившего» главного на данном этапе — классовой борьбы в вопросах охраны социалистической собственности.

Районный комитет комсомола за все время не заслушал ни одной ячейки, не дал ни одного указания о работе комсомола по охране социалистической собственности.

Райком ВЛКСМ проходил мимо фактов засорения колхозов, не поднимал и не организовывал ярость масс комсомольцев и колхозной молодежи против расхищателей общественной собственности, злейших и опасных врагов народа.

Комсомольские организации не расставили свои силы на важнейших участках колхозного производства, из-за чего в ряде мест эти участки оказались в руках чуждых.

Об этом достаточно ярко говорит тот факт, что в указанных выше колхозах не было ни одного комсомольца конюха, сторожа, счетовода.

Райком комсомола недооценил работу групп легкой кавалерии, дозоров высокого урожая, бригад милиции, групп содействия прокуратуре и т. д., оставил их без помощи и руководства, в результате чего комсомольская организация района не явилась «зорким, бдительным, отважным часовым, стоящим на страже священной, общественной собственности» (Косарев, «О задачах комсомола»).

Исправить допущенные ошибки в ближайшие дни

Комсомольские организации Нижнего Чира должны немедленно исправить допущенные ошибки.

Ближайшая задача — организовать во всех колхозах, совхозах и МТС группы легкой кавалерии. Основными задачами должна быть массовая проверка охраны амбаров, складов, конюшен, зерна, инвентаря, учета в колхозах, расходование сельскохозяйственных продуктов, проверка и помощь в проведении уборочной кампании и др.

Комсомол Нижнего Чира должен создать массовое движение вокруг охраны социалистической собственности, перенесет центр работы в бригаду, на поле.

Создание инициативных групп колхозной молодежи, организованной в группы легкой кавалерии, дозоры урожая, бригады содействия милиции и прокуратуре, бракеражные группы, обеспечение группы по налаживанию учета повседневным руководством и помощью со стороны комсомольских ячеек должно стать мощным средством политического воспитания масс комсомольцев и внесоюзной молодежи,

средством беспощадной борьбы за очищение колхозов, совхозов и МТС от кулаков, лодырей и туеядцев.

Комсомольские ячейки должны проверить кадры сторожей, конюхов, бригадиров, счетоводов, ставя на эти важнейшие участки лучших, проверенных комсомольцев и внесоюзную и колхозную молодежь.

Комсомольские организации должны использовать каждый факт хищения и небрежного, халатного отношения к социалистической собственности для развешивания массово-разъяснительной работы среди колхозников, добиваясь принятия суровых мер к виновным.

Комсомольские организации должны добиться такого положения, чтобы каж-

дый комсомолец, молодой и старый колхозник чувствовали себя настоящими хозяевами колхоза, чтобы каждый факт хищения, кражи, небрежного отношения к колхозному имуществу встречал всеобщее презрение и осуждение, чтобы каждый честный и преданный колхозник стал дозорным социалистической собственности, являющейся основой советского государства.

Заниматься охраной социалистической собственности не время от времени, не кампанийским путем, а повседневно, увязывая охрану социалистической собственности со всеми проводимыми массово-политическими мероприятиями, — такова задача каждого районного комитета комсомола.

С. Захарова

Райком не возглавил борьбу за сохранность общественной собственности

ИНЖАВИНСКИЙ район (ЦЧО) имеет 61-62% коллективизированных хозяйств, план хлебозаготовок 1932 г. без зерносовхозов перевыполнил, вместо 221 500 центн. сдано государству 225 550 центн.

Районная комсомольская организация объединяет 48 ячеек с общим количеством членов 776 чел. Только 8 комсомольских ячеек не связаны с сельским хозяйством (производственные, кооперативные, школьные).

Казалось бы, что всей районной комсомольской организации, в первую очередь самому районному комитету, нужно сосредоточить свое внимание, работу на охране социалистической собственности, особенно в колхозах. Посмотрим, как же районная комсомольская организация на практике выполняет партийные и правительственные решения об охране социалистической собственности, как комсомол в районе возглавил массы колхозников в борьбе за сохранность, неприкосновенность общественной собственности.

* * *

В районе на местах имеются при всех сельсоветах народные сельские суды. В 29 сельских судах, которые стоят на страже охраны социалистической собственности, работает 435 чел., из них членов ВЛКСМ только 17 чел., или 3,9%.

За нарушение постановления от 7 августа 1932 г. об охране социалистической собственности привлекалось много колхозников и должностных лиц, расхищавших и способствовавших хищению социалистической, общественной собственности.

Какую же помощь оказывают комсомольские ячейки и, в частности, районный комитет комсомола в работе народных сельских судов?

Почти никакой.

Райком комсомола даже не знает, где именно и в качестве кого работают семнадцать комсомольцев — работников народных судов, не знает, как они работают, обеспечивают ли они на прак-

тике работы народных судов революционную законность.

Помощь этим комсомольцам райком не оказывал и не оказывает.

В районах при зерносовхозах имеются восемь товарищеских судов, в которых 114 чел.; из них 23 комсомольца, или 20,1%. Есть товарищеские суды и при колхозах. Их имеется 29. Выбрано 675 членов и кандидатов, из них комсомольцев только 5 чел., или 7,5%.

Всего в народных сельских судах, товарищеских судах зерносовхозов и колхозов района работает 91 комсомолец — сила большая.

Дать соответствующее руководство и помощь этим часовым революционной законности — и результаты скажутся немедленно. Эта сила смогла бы при этих условиях показать настоящие образцы борьбы за охрану социалистической собственности.

Но районный комитет комсомола не знает этих 91 комсомольца, не помогает им и не руководит, не передает опыт работы отдельных комсомольцев, не подтягивает отстающих на этом участке. Слабо передает опыт работы комсомола по охране социалистической собственности, слабо мобилизует внимание широких масс колхозной молодежи на борьбу с расхитителями социалистической собственности местная районная газета, в редакции которой работают два члена бюро РК ВЛКСМ.

Райком комсомола ни разу не заслушивал отчета этих членов бюро о работе газеты.

Этот факт говорит сам за себя.

Из 30 членов секции бюро жалоб РКИ на местах имеется 11 членов ВЛКСМ, причем 4 комсомольца подали сами, помимо комсомольских организаций, заявления о зачислении их внештатными инспекторами РКИ. Эти комсомольцы работают добросовестно.

Кроме этих, уже выбранных в секции РКИ, на местах райбюро жалоб РКИ привлекает актив комсомольцев по отдельным заданиям. Привлеченные к работе РКИ комсомольцы помогают суду, милиции и всем органам советской власти в борьбе за охрану социалистической собственности. Но вся беда в том, что этой работой и этими ком-

сомольцами, работающими внештатными инспекторами РКИ, РК ВЛКСМ также не интересуется, не руководит ими и не помогает им.

* * *

В районе в помощь административному отделу существуют бригады милиции (бригадмилы). По району в бригадмилах работает всего 203 чел., из них комсомольцев 63 чел.

Эти комсомольцы, по отзывам участковых милиционеров, работают неплохо. Бригада, содействуя милиции в самом Инжавине, в которой из 14 чел. работают 2 комсомольца, в 1933 г. непосредственно открыла и передала через участкового милиционера в суд девять дел. Восемь дел были связаны с хищением и спекуляцией колхозными продуктами и промтоварами. Эти два комсомольца, работающие в бригадмиле, были премированы районным административным отделом за хорошую работу.

Но, к сожалению, и сам зам. начальника РАО и участковый милиционер признались, что они не держали тесной связи с райкомом ВЛКСМ, ни разу не собирали комсомольцев, работающих в бригадмилах района (63 чел.).

Бригадмилы непосредственно со стороны райкома комсомола помощи не видели. Ни районный административный отдел, ни райкомол комсомола не знают о работе бригадмилцев по всему району, в целом.

* * *

Легкая кавалерия, эта живая форма комсомольской работы, которая должна по охране социалистической собственности проявить особенную поворотливость, действенность, прозрачность и своевременно сигнализировать, в районе не работала.

В плане работ РК было намечено заслушать работу групп легкой кавалерии, но в день отчета никто из вожаков легкой кавалерии не явился. Лишь после приезда представителя ЦК ВЛКСМ райком наконец заслушал работу групп легкой кавалерии по охране социалистической собственности.

Дозоры высокого урожая, по словам работников РК, организованы во всех ячейках ВЛКСМ.

Но при проверке оказалось, что дозоры высокого урожая организованы формально.

В ячейках комсомола колхозов «Сознание», «За реконструкцию», «Искра», «Пролетарий» и «Завет Ленина» дозоры не оказались. Даже больше, секретарь ячейки ВЛКСМ при колхозе «За реконструкцию» т. Чугунов работает секретарем около 6 месяцев и не знает о дозорах совхоз.

Ни от одного райкомовца секретарь ячейки не слышал ни слова об этих дозорах. Эта колхозная ячейка КСМ считается одной из лучших ячеек в районе.

— А как вот вы будете бороться за урожай? Сейчас идет сверххранний сев. Кто из вас будет следить за полной нормой и фактическим высевом по нормам в поле?

— Да я сам был на отпуске семян на сверххранний сев, давал по норме, как полагаются (??)¹.

В колхозе «Сознание» в 1932 г. в период уборочной выделили одного комсомольца-объездчика, который охранял хлеб колхоза от хищения в поле. Но этот опыт РК ВЛКСМ не подхватил и не закрепил.

При проведении весеннего сева в этих колхозных ячейках никто не следил за фактическими нормами посева.

На объединенном собрании двух ячеек комсомола — колхозов «Сознание» и «За реконструкцию» — были организованы сигнальные посты. Несомненно, выделенные комсомольцы начнут помогать в охране семян, только нужно РК ВЛКСМ помочь этим постам, конкретно ими руководить, иначе этих сигнальных постов постигнет судьба дозоров высокого урожая.

В народном суде сейчас имеются главным образом дела о недосеве семян там, где колхоз думает сэкономить семенной фонд, но есть факты разбазаривания семян, например в колхозе «За реконструкцию» высев больше нормы.

Две колхозных ячейки ВЛКСМ — колхозов «Сознание» и «За реконструкцию» — проводят проверку постов

охраны социалистической собственности (амбары, риги, конюшни и др.). Проводят время от времени. Системой в работе это еще не стало.

При проверке постов 29 марта ячейка колхоза «За реконструкцию» выявила, что сторож у амбара на посту оставил своего сына-подростка, а сам уехал без разрешения правления колхоза в Инжавино. Комсомольцы установили это, довели до сведения правления колхоза... и на этом успокоились.

В этом же колхозе в другой раз было обнаружено, что сторож спал на посту. Комсомольские ячейки должны не только выявлять и констатировать, а доводить дело до конца, добиваясь привлечения виновных к ответственности.

РК ВЛКСМ в своих решениях о подготовке к весеннему севу только упоминает в общих фразах об охране социалистической собственности, специального же обсуждения этого вопроса не намечал и не проводил с августа 1932 г.

Большинство ячеек также не занималось вопросами охраны общественной собственности, не мобилизовало массы колхозников на борьбу с расхищениями общественной собственности.

Отдельные комсомольцы через общественные и другие организации принимали участие в охране социалистической собственности, но это участие, как мы видим из вышесказанного, районным комитетом комсомола не было возглавлено и находилось вне поля его зрения.

Райком комсомола не чувствовал должной ответственности за решающее звено хозяйственно-организационного укрепления колхозов — охрану общественной собственности.

Районный комитет должен учесть свои ошибки и на основе решения ЦК ВЛКСМ по его докладу на секретариате ЦК немедленно мобилизовать массы комсомольцев и внесоюзной колхозной молодежи на охрану социалистической собственности, возглавить добровольные объединения (бригады, группы) действия прокуратуре, РКИ и т. п.), руководя ими в их практической работе.

¹ Средняя норма посева в колхозе установлена 1,47 центи на га, а высевали 1,54 центи на га.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

(Хроника)

Решением пленума ЦК ВЛКСМ:

Тов. Вершков П. отозван с работы секретаря Закрайкома ВЛКСМ на работу зав. оргинструкторским отделом ЦК ВЛКСМ с внесением его в состав членов бюро ЦК ВЛКСМ.

Тов. Рудых отозван с работы секретаря обкома ВЛКСМ ЦЧО и утвержден помначальника политуправления Наркомзема по комсомолу с вводом его в состав пленума и бюро ЦК ВЛКСМ.

Тов. Троицкий в связи с отзывом на работу в сельхозотдел ЦК ВКП(б) освобожден от работы зав. издательством «Молодая гвардия» и от обязанностей члена бюро ЦК ВЛКСМ.

Зав. издательством «Молодая гвардия» утвержден т. Разенко и введен в состав пленума и бюро ЦК ВЛКСМ.

Тов. Орлов, начморсил, введен в состав пленума ЦК ВЛКСМ.

Тов. Алксис, начальник военно-воздушных сил РККА, введен в состав пленума ЦК ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ предложил редакции газеты «Комсомольская правда», всей комсомольской печати в декадный срок поместить ряд руководящих статей, популяризирующих решения ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ о значении радиолюбительства, его перестройке и задачах комсомола в связи с этим.

В первых числах мая начинается всесоюзный смотр шзового учета на предприятиях промышленности Наркомлегпрома и Наркомснаба.

Обкомы, крайкомы и ЦК нацреспублик должны совместно с местными органами управления народнохозяйственного учета разработать план практических мероприятий по участию комсомольских организаций в подготовке и проведении смотра и должны к нему широко привлечь заводские комитеты и ячейки комсомола предприятий, особенно плано-оперативные группы, бригады, легкую кавалерию, заводскую печать и комсомольцев, работающих в учетных органах.

Президиум ЦБ ДКО ЦК ВЛКСМ в своем решении о работе ОДД в помощь пионерорганизациям отметил, что в основном общество «Друзья детей» не выполняло указаний ЦК ВКП(б) от 21 мая 1930 г., не мобилизовало широкие молодежные массы общества на выполнение постановления ЦК ВКП(б) от 21 апреля 1932 г. о работе пионерорганизаций и признало работу ОДД и его руководство в помощь пионерской организации неудовлетворительной.

Президиум ЦБ ДКО наметил ряд практических мероприятий по коммунистическом воспитанию детей, которые должны быть проведены совместно с обществом «Друзья детей».

В ленинградской комсомольской газете «Смена» от 22 января 1933 г. было опубликовано обращение 17 комсомольцев заводов им. Молотова, им. Калинина, «Электроаппарат» и Балтийского с призывом в ответ на решение январского пленума ЦК и ЦКК и выступления т. Сталина «О работе в деревне» провести мобилизацию лучших комсомольцев на постоянную работу в колхозах. Из числа комсомольцев, изъявивших желание ехать на работу в колхозы, Ленинградский обком партии и обком комсомола отобрали 200 лучших производственников-комсомольцев для посылки секретарями колхозных ячеек комсомола в решающие львоводческие районы. Мобилизованные были пропущены через специальные пятидневные курсы и проходили через специальные отборочные комиссии, созданные при райкомах ВЛКСМ Ленинграда.

ЦК ВЛКСМ произвел переброску 600 комсомольцев-активистов из городов БССР на производственную работу в колхозы. Перед отъездом в колхозы мобилизованные прошли пятидневные курсы.

Посылку добровольцев на работу в деревне произвел также Московский обком комсомола.

ЦК ВЛКСМ командировал бригаду в Ленинград для обследования участия комсомольских организаций в производстве культтоваров по гармонной фабрике, фабрике пинольных инструментов, Ленинградского гоомустреста и Научно-исследовательскому институту музыкальной промышленности.

ЦК ВЛКСМ утвердил редакционную комиссию сборника секретаря колхозной ячейки ВЛКСМ в составе тт. Разенко (председатель), Демчук, Вольберга, Колесниченко, Фролова (Аграрный институт) и Острякова (издательство «Молодая гвардия»).

Наркомпрос вынес постановление о подготовке и повышении квалификации кадров детского коммунистического движения.

Коллегия Наркомпроса констатировала, что подготовка и повышение квалификации кадров детского коммунистического движения, несмотря на директивы Наркомпроса и постановления директивных инстанций, до сих пор находятся в совершенно неудовлетворительном состоянии.

Наркомпрос в своем решении предложил всем край-, обкомы совместно с крайними, областными комитетами ВЛКСМ организовать в крайних и областных центрах, в городах и крупных районных центрах школы и курсы для подготовки и повышения квалификации кадров деткомдвижения и установить систему подготовки кадров деткомдвижения.

В крайних и областных центрах будут орга-

низовано постоянно действующие школы для подготовки руководящих районных работников с отрывом от производства; срок обучения — 3 месяца.

В городах и крупных районных центрах будут организованы курсы для подготовки вожатых баз и вожатых отрядов как без отрыва от производства учащихся, так и с отрывом от производства.

Срок обучения на курсах для обучающихся с отрывом от производства установить двухмесячный, а без отрыва от производства — трехмесячный.

В школы и на курсы ДКД принимаются только члены и кандидаты ВКП(б) и члены ВЛКСМ.

Начало занятий в школах и на курсах первого уровня установлено с 26 мая с. г.

Курсы и школы должны обеспечить в первую очередь подготовку кадров ДКД для сельских районов.

ЦК ВЛКСМ принял решение считать необходимым, чтобы все кинокартины и пьесы на тему о комсомоле или имеющие какое-либо отношение к комсомолу, хотя бы посвященные ленинскому комсомолу, до просмотра их Главперептком обязательно согласовывались с ЦК ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ признал неправильным снятие Северокавказским крайкомом ВЛКСМ тт. Корженев и Васильева с работы секретарями РК как «трехсотников», так как мобилизованные в счет «300» могут сниматься с работы только с разрешения ЦК, а также признал неверной форму их снятия без проверки их работы в районах, без предварительной беседы с ними и без заслушивания их отчетов на бюро крайкома.

Тт. Карасев и Васильев отозваны в распоряжение ЦК ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ утвердил т. Жарова зам. директора по научной части Научно-исследовательского института ДКД.

ЦК ВЛКСМ постановил мобилизацию в счет «300» на работу секретарями сельрайкомов ВЛКСМ считать законченной, за исключением Казалотана, куда обязать оргинт ЦК ВЛКСМ послать 3 человек, запретить местным организациям продвигать «трехсотников» на другую работу раньше установленного срока работы в качестве секретарей сельрайкомов ВЛКСМ (не менее года).

Исключение из данного решения по отношению к отдельным «трехсотникам» может допускаться в каждом отдельном случае только с разрешения ЦК ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ обязало все обкомы, крайкомы и ЦК КСМ на республиках немедленно урегулировать вопрос заработной платы «трехсотников», согласно прежнему решению ЦК.

В целях большей популяризации идеи шестого комсомола над военно-морским и военно-воздушным флотом, а также в целях усиления

материальной помощи подшефному флоту ЦК ВЛКСМ утвердил предложение военного отдела ЦК о выпуске единого шестого значка.

ЦК предоставил Всесоюзному монополюное право распространения и выпуска шестого значка с условием, что 60% полученных средств от распространения значка переводится ЦК ВЛКСМ на нужды по укреплению подшефных комсомолу военно-морских и военно-воздушных сил РККА.

ЦК ВЛКСМ предложил всем комсомольским организациям оказывать всемерное содействие и помощь Всесоюзному в распространении шестых значков.

Всесоюзный рейд групп легкой кавалерии по проверке магазинов и столовых, прикрепленных к комсомолу, согласно решения VI пленума ЦК ВЛКСМ закончен. ЦК ВЛКСМ обратился с письмом к зав. сельскохозяйственными отделами комитетов, руководителям групп легкой кавалерии и представителям комсомола в органах РКМ о проведении второго всесоюзного рейда групп легкой кавалерии по проверке готовности колхозов, совхозов, МТС и хозяйственных организаций к весеннему севу.

Разработана специальная программа по проведению этого всесоюзного рейда. Проверка должна охватить следующие вопросы: сбор семян, охрана семян, ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, обеспеченность горючим и смазочным, организация труда, подготовка коня к севу, подготовка кадров и весеннему севу.

К участию в рейде должны быть привлечены широко массы молодежи, работающие в колхозах, совхозах и МТС, комсомольская печать и т. д.

В рейд должны включиться, кроме групп легкой кавалерии, дозоры высокого урожая, планооперативные группы и другие добровольные объединения вокруг комсомольских организаций.

ЦК ВЛКСМ принял решение об участии комсомольских организаций в проведении всероссийского конкурса на лучший жатт РСФСР, который будет проводиться с 1 мая по 1 октября 1933 г.

ЦК выделил в республиканскую конкурсную комиссию при Центроэкслюзооке своего представителя ЦК т. Агафонова и обязал все обкомы и крайкомы выделить своих представителей в конкурсные комиссии при краевых, областных, городских райисполсоветах.

Оперативное руководство участия комсомола в конкурсе возложено на экономбытовые отделы комитетов.

В период подготовки и проведения конкурса ЦК предложил комсомольским организациям особое внимание уделить на укреплении существующих и организации комсогрупп в жатках, на выделении постоянных представителей от комсомола в жилищную кооперацию, прикрепив их к экономбытовым отделам комитетов, на организации шестых комитетов, коллективов комсомола предприятий над жатками.

ЦК ВЛКСМ исключил из рядов ВЛКСМ и поставил перед парторганизацией вопрос об исключении из партии бывшего работника нижегородской организации ВЛКСМ, работавшего представителем ЦК ВЛКСМ в «Союзсахаре» Гаврилова С., посланного в счет «300» в Восточную Сибирь, и дезертировавшего с работы секретаря Срегоенского РК ВЛКСМ, пытавшегося на подложным документам получить командировку на Дальний Восток в систему «Союзрыба».

ЦК ВЛКСМ предложил Казкрайкому ВЛКСМ оказать всяческую помощь и содействие тресту «Каучуконос» в организации сбора семян каучукопосов и в частности выделить для этого 1500 комсомольцев и привлечь внесовхозную молодежь.

ЦК ВЛКСМ ознакомился с титульным списком строительства колоний рабочей молодежи в 1933 г. и решил реорганизовать существующий дом отдыха рабочей молодежи, находящийся в Магрии (Северный Кавказ), во всеозонный дом отдыха руководящих работников ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ предложил Гороховскому, Нижегородскому, Средневожскому крайкомам и Татарскому и Ивановскому обкомам пересмотреть и укрепить бригадами, проверенными кадрами комсомольского актива руководящий состав комсомольских ячеек судов, пристаней и комитетов пловучего состава.

О результате проведенной работы комитеты должны доложить Центральному комитету.

Ввиду того что до настоящего времени окончательно не разрешен вопрос о контингентах приема учеников в школы ФЗУ на 1933 г., а также отсутствие в разрезе отдельных объединений плана приема и выпусков, что не дает возможности определить рост и фонды заработной платы, ЦК ВЛКСМ считает необходимым заключение между хозорганами и профсоюзами временного тарифного соглашения.

На это время оплата должна производиться на расчете существующей ставки I разряда и последующих разрядов с соответствующими коэффициентами 1,2—1,5—1,9.

При окончательном подписании постоянного тарифного соглашения должна быть выплачена всем ученикам разница, исходя из того роста зарплат учеников, которая будет установлена на 1933 г. с 1 марта 1933 г. Временные соглашения должны быть заключены не более чем на один месяц.

Контрольные цифры приема в вузы на 1935 г. определены в 141100 человек, в техникумы — 347 тыс. чел.

ЦК ВЛКСМ обратился с специальным письмом к крайвым, областным комитетам и ЦК нацреспублик по вопросу подготовки приемов во вузы, вузы и техникумы.

Комитеты должны обеспечить подбор к поступлению в вузы, вузы и в техникумы лучших рабочих и колхозников ударников, обладающих соответствующей общеобразовательной подготовкой. Комитеты комсомола должны сейчас же начать вербовку и подготовку кандидатов к поступлению в высшие учебные заведения, не допуская проникновения в высшие учебные заведения и техникумы социально чуждых элементов, обратить особое внимание на укомплектование сельскохозяйственных вузов и техникумов.

Комитеты должны добиться организации хозорганами и профсоюзами специальных повторных курсов для рабочих и колхозников, имеющих соответствующую общеобразовательную подготовку, но пугающихся в повторении и допущении знаний по отдельным дисциплинам.

Проверить работу высших учебных заведений и техникумов по подготовке к приему в 1933 г.

В целях поднятия работы по выполнению плана госдоходов на политическую высоту, привлечения внимания общественности, усиления роли и значения инструкторов госдоходов, укрепления их состава, Наркомфин СССР совместно с ЦК союза финбанковских работников проводит с 15 апреля по 15 июня всеозонный смотр инспекторов госдоходов.

С своей стороны ЦК ВЛКСМ предложил всем крайкомам, обкомам и ЦК КСМ нацреспублик совместно с финорганами разработать и провести конкретные мероприятия участия комсомольских организаций, предприятий и учреждений в проводимом всеозонном смотре, обеспечивающие безусловное выполнение плана по госдоходам. Комитеты должны обратить внимание на установление деловой связи инспекторов госдоходов с комсомольскими организациями, на погашение задолженности предприятиями по налогу с оборота и другим платежам, установление общественного контроля на предприятиях и в учреждениях за своевременным и правильным составлением отчета, отчислениями в банк госдоходов, объявляя решительную борьбу с сокрытием оборотов.

Комитеты должны выделить в распоряжение финорганов внештатных общественных инструкторов-комсомольцев для систематического наблюдения за правильным исчислением и своевременным поступлением госдоходов от предприятий и учреждений общественного сектора.

Совнарком СССР удовлетворил заявку ЦК ВЛКСМ на оборудование для школ тракторуча и выделил 110 станков. Стайки распределены по тракторно-механическим школам союза.

ЦК ДКО ЦК ВЛКСМ отметило неправильное решение облюро ДКО ЦЧО о создании при райбюро ДКО штабов по усаолия пионеров в весенне-посевной кампании и запретил создание подобных штабов при бюро пионеров, как отвле-

гающих внимание руководства и всей организации от основной задачи пионерорганизации — успешного окончания учебного года и подготовки к летней работе. ЦБ ДКО подтвердило, что участие пионеров в весенне-посевной кампании должно выразиться в развертывании широкой

агитационно-просветительной работы среди колхозников, в работе на пришкольном участке, в уничтожении вредителей полей, садов и огородов, но с таким расчетом, чтобы вся работа была полезна для детей и не срывала нормальную учебу в школе.

СОДЕРЖАНИЕ

	Стр.
Памяти Сергея Стрелкова	1
Передовая — Очистим ряды большевистской партии!	5
В. Захаров — Некоторые уроки чистки на Кубани (практика работы комиссий по чистке)	5
Практика комсомольской работы	
Я. Коган — Побоевому провести торфосезон	12
Постановление ЦК ВЛКСМ об участии комсомола в подготовке и проведении торфосезона	15
Опыт работы «трехсотников»	
Обзор писем «трехсотников» — т. Карпенко (Украина, Бахмачский район), т. Дмитриенко (Северный Кавказ, Гуапсинский район), т. Барышев (Западносибирский край, Родинский район), т. Куртиншев (Западная область, Гжатский район), т. Бушев (Средняя Волга, Бузулукский район)	16
В. Солдатов — Повышая классовую боеспособность, воспитывать новые кадры актива .	19
Мария Бриль — Ближе к массам	21
По районным организациям	
С. Бенимов — Комсомол — зоркий часовой социалистической собственности	23
С. Захарова — Райком не возглавил борьбу за сохранность общественной собственности	27
В Центральном комитете ВЛКСМ (хроника)	30

Редколлегия: П. Богданов, П. Вершков, И. Демчун, Н. Ислентьев, В. Парижер.
Ответственный редактор П. Вершков. **Зам. отв. редактора** П. Богданов

Техред И. Соленов

1 9329



КНИГОЦЕНТР—„МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ“

Продолжается подписка
на 1933 год на
РУКОВОДЯЩИЙ ОРГАН ЦК ВЛКСМ

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИН- СКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“

рассчитан на районный союзный актив и секретарей комитетов комсомола.

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“—

руководящий орган по вопросам практики союзной работы и внутрисоюзного строительства.

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“ в 1933 г. будет:

1. Оперативно информировать местные комсомольские организации о решениях и работе Центрального комитета ВЛКСМ.

2. Оказывать практическую помощь местным комсомольским организациям в реализации партийных и союзных решений.

3. Широко освещать практику союзной работы и вопросы внутрисоюзного строительства.

4. Осуществлять проверку исполнения, как комсомольские организации, начиная с низового звена и кончая областными (краевыми) комитетами, реализуют решения ЦК ВЛКСМ.

14**
ГОД
ИЗДАНИЯ

ВЫХОДИТ
24
НОМЕРА
В ГОД

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 7 р. 20 к., на 6 мес. — 3 р. 60 к., на 3 мес. — 1 р. 80 к., отдельный номер — 30 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ во всех почтовых конторах и отделениях, письменными, а также во всех отделениях и магазинах Книгоцентра. Тираж журнала ограничен.

